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заявив російський мінїстер для заграничних справ, Терещенко. 
Місто Удіне, бувша головна кватира італійської армії, здобуте. 

Італійці мають намір станути над рікою Талїяменто до рішаючої битви. 
1 І • \ • • — осі! 

І October 31, 1917 as required by the Act 

„Росія мусить дальше вести війну", заявив мінїстер для загр. справ, Терещенко. 
ПЄТРОГРАД, 29. жовтня. — Мінїстер для загр. справ, Терещенко, промовля­

ючи нині на засїданю провізоричного парляменту, заявив, що окремий мир є немож­
ливий та що одною з найголовнТйшнх потреб є оборона російської території. 

Терещенко заявив дальше, що цілковита независимість Курляндії, а може й 
Полиці та ЛИТВИ,, Є неможлива. Він заявив також, що цілковите розоружене і демо-
білїзаиін та зневтралїзованє каналів і проливів є неможливим. 

Загранична політика Росії не змінила ся, говорив дальше мінїстер, в ід часу 
першої заяви, в якій проголошено принципи: „без відшкодованя", „без заборів" і 
„право,народів на самовнзначене". 

„Нарід мусить зрозуміти, що війну ве­
дуть не правйтельства, але держави, —*fto-
дав він. — І коли держави її розпочали, 
таксамо вони мусять п .скінчмта. Росія і 
Франція зразу здержували в<*Жів, г ТІак-

Терещенко заявив, щ о предложеня в 
справі окремого мира і настрій в його ко­
ристь були найсильнїишї в останнім маю, 
після чого слідував наступ російських 
війск. 

„Ходить чутка, що алїянти хочуть по­
лишити Росію її власній долї, — говорив 
дальше Терещенко — але я урядово заяв­
ляю, що се не є правдою". 

„Цїлию Німеччини є відділити Росію 
від алїянтів, щоби визискати її відтак під 
зглядом економічним. Другі держави з 
причини війни не є всилї вести цивільну 
продукцію, натомісць Німеччина € від са­
мого початку так добре зорганізована, 
що вона є в стані робити дальше також 
свої ЗУСИЛЯ щодо торговлї. Вона глядить 
на Росію, як на свій ринок збуту. З тих 
отже причин оборона російських земель є 
під теперінжу хвилю одною з найголовнїй-
ших потреб, бо коли Німеччина після вій­
ни заволодіє торговлею в Росії, ми відтак 
не будемо мати власної волі у рішаню сво­
їх власних справ". 

Справа конференції в Парижи. 
З огляду на зближаючу ся конферен­

цію алїянтів в Парижи Терещенко заявив, 
що треба памятати на те, що Росія мусить 
забути на свою внутрішну політику і му­
сить бути заступлена яко держава. Він на­
вів кілька точок з програми роб. і салд. 
депутатів, вказуючи на їх неможливість, 
бо їх не можна вважати за услівя держа­
ви. В злуцї з тим він згадав про Курлян­
дію, Польщу і Литву і про неможливість 
зневтралїзованя каналів і проливів та ціл­
ковитого розоруженя. 

„Ніколи не було тільки говореня про 
мир в Німеччині і Австрії нїж під теперіш-
ну пору, — сказав мінїстер. — Я знаю, що 
Німеччина в останнім своїм предложеню 
годила ся на освободжене Бельгії, але не 
годила ся на освободжеце Альзації і_Льо 
тарннґії, і що вона заявила, що се В по 
слїдне предложене. Але вона спустить 
більше. 

„Німеччина звернула всі свої зусиля, 
щоби своїх ворогів знищити економічно. 
На примір, її наступ на Ригу не мав харак­
теру стратегічного, але мав на цїли вда­
рити в нашу найслабшу сторону в надїї 
знищити економічне жите краю. Не треба 
прикладати також надто великої ваг» до 
поражене Італії; воно також має більше 
характер економічний". 

Промову Терещенка нагороджували о-
плесками консерватисти, але її більше пе­
реривали нїж оплескувалн большевики. 

Російські жовніри г.е признають жадної] 

сторони шефів в дїйскости не істнуе. Часть 
резолюції звучить: 

„Загал, як тепер маєть ся справа, не 
може боронити Росії. Противно, зближа­
юча ся зима і теперішні ворохобннчі з*иа-

'-Яі^,вітпн»?^в^ 

НА ІТАЛІЙСЬКІМ ФРОНТІ. 
Австро-нїмецькі війска під брамами міста 

Удіне. 
(True translation filed with the Postmaster at Jer­
sey City on October 31, 1917 as required by the Act 

of October 6, 1917,) 

БЕРЛТН, 29. жовтня. — Австро-нїмець­
кі війска війшли до північної Італії і сто­
ять під брамами міста Удіне, де находила 
ся головна кватнра італійської армії. 

Трета італійська армія ставила лише 
коротко опір наступаючим війскам ні­
мецьких союзників на френтї, почавши 
від ріки Віппах аж до моря Адрійського. 

Пополудневий урядовий звіт головної 
кватири доносить: 

„Успіх, осягнений скорим наступом ні­
мецьких і австрійських дивізій під ко­
мандою генерала Оттона Ефіьова завдяки 

сти довершать руїну краю... 
„Ми не відказуємо ся від сього обовяз-

ку, але відповідаючи за себе, ми не відпо­
відаємо за каших жовнірів. Надійшла по­
ра, щобн зробити сю заяву зовсім отвер-| 
то, абн нікого не ошукувати ані не давати 
себе обдурювати". 

Німецькі війска опорожннли побереже 
Естонії. 

True translation filed with the Postmaster at Je r -
!••)• City on October 31, 1917 as required by the Act 

of October C. 1917.) 

ПЄТРОГРАД, 29. жовтня. — Німецькі 
війска, які недавно тому висіли ка пів­
острові Вердер, уступили. Зразу було пе­
реконане, що війска висаджено в тій цїли, 
щоби розпочати наступ на Петроград. 

Урядовий звіт генерального штабу до­
носить: 

,На всіх боевих фронтах боротьба є 
обмежена до перестрілки. Над Бистрицею 
в околиці села Лямутелю громада австрій­
ських жовнірів разом з офіцерами золи-
жила ся до наших окопів і пробували 
брататн ся. Наша артилерія їх розігнала. 

,На Балтійськім мори в Риґськім зали-
ві не прийшло до жадної битви. 

„В ночи зі суботи на неділю Нїмцї о-
порожнили півостров Вердер. Вердер Ма­
йор спалено, а засоби Поживи забрано" 

Російська армія держить 130 дивізій 
німецького війска. 

(True translation filed with the Postmaster at Jer­
sey City on October 31. 1917 aa required by the Act 

of October 6. 1917.) 
ЛОНДОН, 29. жовтня. — Кореспон­

дент „Ексчендж Телеграф" телеграфує з 
Петрограду, що reft. Верховський, мінї­
стер війни, опрокинув тверджене тих, „ко­
трі говорили, що російська армія про-

іа". 
Мінїстер війни сказав, що ті особи за-] 

були, що російська армія придержує на 
своїм боевім фронті не меньше ніж 130 
німецьких дивізій. 

В НІМЕЧЧИНІ. 

(True translation filed with the Poatmaaicr at J e r ­
sey City on October 31, 1917 aa required by. the Act 

« October *, 1917.) 
Офіцири петроградського гарнізону 

зійшли ся нинї на дискусію про відноси­
ни в російській армії і ухвалили нині ре­
золюцію, заявляючи, що жадна вдасть зі 

Гр. Гертлїнг наслїдннком державно» 
канцлера, д-ра Міхаелїса. 

(True translation filed with the Poetmaater at Jer­
sey City on October 31, 1917 aa required by ""' 

of October в, 1917.) ' 
АМСТЕРДАМ, ЗО. жовтня. - • Ґр . feoprj 

фон Гертлїнг, президент баварського ка-| 
бінету міністрів, іменований державним 
канцлером Німеччини. 

Бувший державний канцлер, др . Міхае-
лїс, іменований" президентом пруського ка­
бінету міністрів. 

манє цілого італійського.", 
над Ізонцом. 

,,Побита друга італійська армія утікає 
в напрямі ріки Талїяіенто. Трета італій­
ська армія ставила лише через короткий 
час опір нашим війскам, які наступали на 
їх становища від ріки Віппах до моря, 
та уступає здовж побереже Адрійського 
моря. 

„На півночи широка перерва, яку зроб­
лено через переломанє італійського фрон-

сягае аж до проемнку Плєкен. 
.Задні сторожі неіірнятеля старали ся 

безуспішно здержати., наступ війск цен­
тральних держав. 

Австро-угорські війска стоять тепер 
перед брамами міста Удіне, колишної го­
ловної кватири італійської армії. 

„Австро-угорські дивізії здобули Кор-
мон і зближають ся до границі в околиці 
побережа. 

ДЗсї дороги переповнили безладно у-
ступаючі війска і вози, які належать до 
італійського війска і до італійського на-
селеня. 

,Число полокених і .кількість воєнної 
добнчі постійно зростає. 

,Сильні бурі і дощі' шаліли на цілім 
теренї 12-тої з ряду битви над Ізонцом. 

„На італійських долинах осягнено до­
брий успіх". 

Місто Удіне здобуте. 
(Triie translation filed with the Poetmaater at Je r ­
sey City on October 31, 1917 aa required by the Act 

of October Є. 1917.) 
БЕРЛІН, ЗО. жовтня (через Лондон). — 

Удіне, бувша головна кватира Італійців, 
находить ся в руках австро-нїмецьких 
війск. 

Зміст урядового рапорту звучить: 
„Союзні війска 14-тої армії здобули мі­

сто Удіне,. Бувший осідок головної воєн­
ної кватири італійської армії опиннв ся 
в наших руках в шестім дни успішних во­
єнних операцій. 

„Не зважаючи на ставлений опір, наші 
дивізії наступають без впину дальше на­
перед долиною в напрямі ріки. Талїяменто. 
Відворот розбитої армії непрнятеля «• 
здержений в деяких місцях переправи че­
рез ріку, яка з причини! великих дощів ви 
ступила з берегів. 

„Наші війска зійшли також з Карній-
ських Альп і ступили йогою на венецьку 
землю здовж цілого боевого фронту, йду­
чи наперед в напрямі горішного бігу ріки 
Талїяменто'' 

Місто Удіне, яке щойію здобули австро-
{нїмецькі війска, є віддалене 60 миль на пів­
нічний схід від Венеції} 10 миль від схід­
ної границі,.а 16 миль в ід нової боєвої лі­
нії Талїяменто. •«' і 

З Удіне виходить пятв головних з* 

Італійці уступають з Альп. 
(True translaUon filed with the Poetmaater at J e r ­
sey City on October 31, 1917 aa required by the Act 

of October 6, 1917.) 
ВІДЕНЬ, ЗО. жовтня. — Урядовий звіт 

австро-угорського штабу, оголошений ни­
нї, доносить про переломанє головних ста­
новищ боевого фронту Італійців здовж 
Карнїйських Альп. Зміст звіту звучить: 

„Боевий фронт Італійців здовж Карнїй­
ських Альп переломаний в головних мі­
сцях. Підчас сніжниці наші війска здобули 
від неприятеля пограничні становища, які 
він через 2і/, року на полудневий захід віді 
Тарвіс, недалеко Понтафель, був побуду-

і . 
„Воєнна добнча здобута підчас 12-тої 

битви над ізонцоМ переходить щодо скіль-
кости добнчу, яка попала в наші руки під-
'WcJWCTyi4L.A Галичину 1 ТІольщі в 4915 

Італійці знищили всі мости. 
(True translation filed with the Poetmaater at J c r -

Clty on October 31. 1917 as required by t i e Act 
of October 1 1917.) 

РИМ, ЗО. жовтня. —- Урядовий звіт іта­
лійського ген. штабу звучить: 

Л і д ч а с вчерашного дня відворот на­
ших війск на ноні становища відбував ся 
дальше. Наші війска знищили мости над 
рікою Гзоішо, а задні сторожі успішно 
крили відворот наших війск. В сей спосіб 
наступ неприятеля був трохи ослаблений. 

Наша кіннота стоїть в боротьбі з пе-
редними сторожами неприятеля". 

Напад при помочи Газів уможливив Нім­
цям переломанє боєвої лінЛ Італійців. 

(True translation filed with the Postmaster at Jer­
sey City oh October 31, 1917 aa required by the Act 

of October 6, 1917.) 
ЛОНДОН, 29. Жовтня. — До звіту ген. 

Кадорни про невдачу другої армії дає 
пояснене телеграма, датована в пятницю 
вечером, яку надав Ворд Прайс, англій­
ський кореспондент пр,и італійській армії. 
Вона звучить: 

„Стало ся таке, що неприятелеви вда­
ло ся перемогти одяр корпус другої іта­
лійської армії і промостити собі дорогу 
через зроблену прірву. Се переломанє іта­
лійської лінії потягнуло за собою конеч­
ність опорожненя височини Баінзіца. 

„Перший німецький напад, звернений 
проти лівого крила другої армії, був пе­
реведений з великою силою при ужитю 
якогось спеціального газу, до якого Іта­
лійці не були призвичаєні. О й газ захо­
пив многих людий зовсім Несподівано. А 
що більше, напад був переведений серед 
густого дощу і великої мраки серед дуже 
некорисних відносин. 

„По нападах при'.Помочи газів слідува­
ло тяжке бомбардоване зі всякого рода 
батерій, яких присутність була зовсім не-
звісна, бо навіть не/були ще зареєстрова­
ні. Вони уживали т-ftf стріляню віддалень, 
які були зареєстровані при давнїйших 
гарматах. Страшний огонь зломив опір 
Італійців і отворив дорогу до наступу. 

„Правда, що втрачено значне число 
гармат, хоч може не тілько, що подають 
Нїмцї. Годї забрати; з і -собою великі гар­
мати з гірських становищ. Батеріх бороли 
ся хоробро до послїдної хвилі". 

Прнготовленя до наступу роблено потайна 
(True translation filed frith the Poetmaater at Jar-. 
sey Citron October M, 1917 aa required by the Act 

of October 6. 1917.) 
Воєнний критик.з Відня пише в часо­

писи „Райхспост", що тисячі тон амуніції 
і матеріялів до наступу проти Італії пере­
везено на боєвий1*фронт ріжни'ми укрити 

Боєва лінія над Талїяментом сильно 
укріплена. 

(True translaUon filed with the Postmaster at Je r ­
sey City on October 31, 1917 as required by the Act 

of October 6, 1917.) 
Боєва лінія Талїяменто має назву від 

ріки Талїяменто, яка випливаючи у пів­
нічно-західній части провінції Удіне, пли­
не найперше на схід у віддаленю около 
15 миль від границі" Карнїйських Альп, 
а відтак, звертаючи ся на полуднє 5 миль 
на схід від Тольмецо, плине рівнобіжно 
до ріки Ізонцо у віддаленю яких ЗО миль 
на захід від неї. 

Правий берег ріки був завеїди сильно 
укріплений, бо після угоди в J866 p., ко­
ли то Австрія відступила Італії провінцію . 
Венецію, було заборонено будувати крі-
пости близше східної границі. В мартї і 
цьвітни 1915 р. сї укріпленя перебудова-
- після теперішних вимог, беручи на 

увагу евентуальний відворот італійської 
армії після Проголошена війни Австрії. 

[Злучені Держим Jftfyrv, правдоподібно 
приневодеьі BHfloefc-tH Австрії війну. 

(True translation filed with the Postmaster at Je r ­
sey City on October 31, 1917 as required by the Act 

of October 6, 1917.) 

ВАШІНҐТОН, 29. жовтня. — Велика 
побіда Німців над Італією викликала в 
Злучених Державах сьвідомість небезпе-

для цїлої справи алїянтів з причини 
наступу Німців і Австрійців на Італію. 
Про инші справи нинї у Вашінгтонї мало 
що говорено. Але вісти не подають, чи 
правительство брало під розвагу справу 
помочи Італії у війні проти Австрії. 

Переважає переконане, що рішене в 
тій справі наступить доперва в грудин, 
коли збереть ся конгрес Щоби Злучені 
Держави проголосили воєнний стан з ві­
денський правнтельством, мусять одержа­
ти на се санкцію впрост від конгресу. 

Як тепер справа стоїть, то руки правй­
тельства, яке бажало би післати Італії 
оружну поміч, є звязані. Правительство 
дало італійському правительству гроші і 
також в инший спосіб показало, що воно 
йому помагає. Австрія щодо тих справ не 
робила протесту, що вони не Є невтраль-
ні анї не домагала ся заяви від Злучених 
Держав, чи вони є на мирній чи воєнній 
стопі з австро-угорською монархією. 

Дотепер так справи стояли, але не є 
річню виключеною, що положене Італїї 
може змусити Злучені Держави до чинної 
співучасти в італійській кампанії. Тому не 
було би жадною несподіванкою, коли би 
президент приготовив акт виповіджекя 
війни Австрії, скоро лише збереть ся кон­
грес на заеїдане. 

Італія мусить одержати гармати або алї­
янти програють війну. 

(True translation filed with the Poetmaater' at' Jer­
sey City on October 31. 1917 as required by the Act 

of Ootober 6, 1917.) 

ВАШІНҐТОН,*:29. жовтня. — Тутешні 
італійські урядники заявляють, що Італія 
впала жертвою зради і зрада є у Великій 
части причиною-цілого ряду воєнних не­
вдач, які приходить ся їй зазнавати. 

З достовірних італійський кругів до- " 
носять, що негіриятель одержав точні ін» • 
формації щодо розкладу італійських війсм 
на боевім фроитї, щодо його_силИ і згЬ-
руженя та Що шпігунИ в Італії дАіи Ні­
меччині і Австрії інформації про внутріш­
ні відносини, які стали грізні з причини 
браку ередств поживц. 

Правительство в Римі не є песимі­
стично настроєне з причини теперїшного 
війскового положеня, як се має місце в 
ідеяких инших кругах. На се вказує ни- , 
нішний урядовий звіт з Риму, який до-
носить: 

„П'ян, який німецькі союзники пере­
водять проти Італії, І то з більшою силою >» V -1 ' р ч д л і о и и и і п й м и , і і и з UU-DUIU1U СИЛОЮ 

ми дорогами; гарма\и_уставлювано в но- ВІЙСК н ї ш ш якімнебудь иншім боевім 
чи, Італійці не завважили нічого з тих при- фронті, був вислїдком угоди між Пндем-
готовань, які переводжено після ріжних _____-_-__ J 

найновійших техшчннх способів. '.v Ш о ~ і п и и стороні з-іл). 
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З біжучої ХВИЛІ. 
„Народна Воля", орган бувшого от­

ця ардана зі Скрентону. є невдоволена 
з вислїду гол. конвенції У. Н. Союза. 
Наводячії в 180. числі між шшшм вибір 
членів нового гол. уряду, вона додає 
від себе отеє пояснене: 

Хто знає блпзше історію У. Н . Со-
, сей мусить признати, що на т е ­

перішній (14-т ій) конвенції сеї органі­
зації делеґатами були люди найсьві-
домійші і найінтелєґентншїш, якими 
може почванити ся наш Український 
Народний Союз. Особиста а навіть пар­
тійна агітація не робила па тих заступ­
ників нашого народу ніякого впливу 
кождий делєґат мав щ е перед конвен­
цією свій власний погляд на дані спра­
ви і ніхто не дав нікому побаламутити 
ся. Ті елемента, котрі поза справами У. 
Н. Союза видвнгалн на конвенції свої 
особисті чи партійні інтереси, тратили 
під ногами ґрунт тим більше, чим біль­
ше за тими своїми інтересами аґітува 
ЛЯ. Загал делегатів станув твердо Ні 
становити самої організації. „Ми — 
говорили делєґатн — приїхали тут змі-
нятн або поправляти те, що тнчить ся 
самого У. Н. Союза, що має принести 
добро нашій орґаиїзації; всі шипі спра­
ви усувасть ся на дальший иляи; ко­
ли час позволить, ми дуже радо візь­
мемо їх під розвагу, але доки не перей­
демо в цї.іостп статута нашої орґанїза 
ції. ДОКИ не ухвалимо найкопечнїйшнх 
змін, потрібних для дальшого розвою 
У. I I . .Союза, доти ие може бути бесіди 
про якунебудь політику". Станувши на 
тім становищи. делєґатн радили лише 
над тим, що обходило членів У. П. Со­
юза безносередпо. а не посередно. За ­
вдяки такому становищу делєґатн роз-
їхали ся домів з тим вдоволенєм, що 
сповнила наложений на себе обовязок 
вірно, совісно, ретельно і чесно. 

На загал треба сказати, що пооди­
нокі ВІДДІЛИ У. Н. Союза (з малими 
виїмками) повинні зложити своїм де­
легатам щиру подяку за те, що вони 

Як видно, то важнїйші уряди зісталн в 
тих самих руках, що й перед конвенцією. 
Секретарі ті самі, той сам редактор, а по-, 
вий предеїдатель і касіер будуть мабуть так твердо, рішучо, сьміло і чесно до-
ще більше іти їм на руку. Такий вислідишвалн ся на конвенції' всього того, що 
виборів здає ся вказувати на одну з двох і уважали корисним для добра своїх чле-
річнй: або делегати похвалювали роботу 
своїх старих урядників і одобрнли єї, або 
ІК мали сили, щоби проти неї запроте­
стувати. 

Ції; 

[ m m і 

нів, відділів і цілої організації. 

Треба тут зазначити і те, щ о делє­
ґатн, хоч п о в о д и ш с я у засадгагчих 
справах рішучо і з повним достоїнством, 
не були людьми зарозумілими і впер­
тими. Коли вопи бачили, що переведене 
даної справи увійде в колізію з законом, 
то не гороїжнли ся і не накидували ся 
на урядників за мниме доптоне ста 
тута, але шукали пильно за способами, 
як і щ о зробити, щоби вдоволити і ВИ­
МОГИ закона і жаданя загалу членів У, 
Н. Союза. Се було причиною, що деба­
т и над поодинокими параграфами ста­
тута забрали далеко меНЬШВ часу, ніж 
можна було вадити ся. Правда, що ста-
тутова комісія зробила головну части­
ну сеї роботи, але і делегати на пов­
нім засіданні слідили пильно за тим, чи 
все зроблено так, як сього бажає собі 
загал членів. При добрій волі поробле­
но в статуті У. II . Союза стільки рій;-
них корисних змін і поправок, що за­
гал членів повинен бути вдоволений. 

Дискусії в ріжпн.х справах були н-
воді доволі горячі, але все таки обій­
шло ся без накладаня каре Мішувша 
щойно XIV. конвенція — се від дов­
ших літ перша конвенція, на якій не 
покарано нікого карою, ('є — між ии-
шнм — дає також повний „кредит" у-
часннкам сеї історичної конвенції. 

Загалом треба сказати, що XIV. 
конвенція У. Н. Союза принесла пов­
ну і заслужену честь і делегатам і тим 
відділам, котрі їх на конвенцію висла­
ли, і урядникам і У. I I . Союзовн І всьо­
му українському народові! ПО обох бо­
ках океану. 

Нехай же тепер всі члени У. I I . Со­
юза подбають о те, щоби їх дорога ор­
ганізація розвивала ся ДО небувалої до­
сі! висоти і сили. Чсйже тепер ніхто висе 
не може сказати, що для У. II . Союза 
не варто працювати... 

ПІД котрим поодинокі особи є власни­
ками землі. Землі в Росії належать до 
9 ріжних груп властителів: 1 ) Держа­
ва, 2 ) апанажі, 3 ) царський кабінет, 
4 ) монастирі, 5 ) церкви, 6 ) кольонїстп, 
7 ) приватні ,особи, 8 ) селяни і 9 ) ко ­
заки. 

Перших шість кляв землі можна з о ­
всім легко переймігги в державне посі -
дапс. а л е забране приватних земель 
спричинює великі трудності!. 

В тих групах находять ся землі, я -
кимн цар нагороджував своїх прислуж­
ників; в них находять ся землі", які ріж-
ні люди закупили були від Бапікірів і 
Кірґіз ів; в них находять ся і дрібні го-

иодаїютва. які закупили були селяни, 
відмовляючії собі всего, <іа тяжко 
процьований гріш. 

Трудність розвязани земельного нн-
таня збільшаєть ся щ е більше через 
гінотечні довги (морґечі ) , які тяжать 
па землях. Сї ДОВГИ, які числять кілька 
мілїярдін, є іюзкинені по ріжних банках 
в Росії і за границею. Форми носіданя 
землі селянами а козаками є також від 
себе зовсім ріжні. 

Все те доказує, щ о навіть при по-

Земельне Питане — се. найбільший 

є воно, що отець Ардан щ е до 
мав, длячого делєґатн вибрали 
іі.їлостн давшій головний уряд. 
і пісно не знав, міг би запитати 

свого власного нредеїдателя, який через, 
цінні час .колядував" в Гаріебурґу. наитяжінии до розвязаня проблем в по-
пробуючи, ЧИ не вдасть ся п е р е щ е п и т и М с в о и > Д ш н 1'осіі. Даш.о тому назад. 
її гут „лрданівсБКої політики". Ми с ""Лі! Ще ніхто не з н а в . п р о політичні 
переконані, щ о отець Ардан знає, і знає , ,аР™> r-ЗЄІШН і свобода були кличем 
се дуже дооре, длячого делегати впора-

Проблем поділу землі в Росії. 
(ПІсдя гр. вЯЯ Тодстоя). 

лп наново старий уряд. Але отця Лрдані 
се дуже дивує; він не може повірити 
своїм власним очам і ухам, як се могло 
стати ся. Отець Ардан взивав прецінь в 
кождім числі свого органу делегаті 
щоби викинули старих урядників, швай-
царський делегат писав тесаме в ..Ро­
бітнику", н. Сїчішськнй в . .Народі" 
скликувано окремі наради, конференції, 
конвептнклї; сипали ся просьби і по­
грози, роблено навіть доноси до вла-
стіш на ..Свободу" і на люднії, які прн 
ній працюють; оповідають, що деякі на­
віть особисто їздили аж до ВашіигТону. 
щоби випросити замкнене „Свободи": 
ОДНИМ словом — роблено все можливе, 
щоби лигає представити давших' уряд­
ників в як найгіршім сьвітлї перед де­
леґатами. « 

І як отець Ардан може повіриш, 
щоби всі ті заходи його, Цеглішського, 
( ічннського і других могли бути нада­
ремні. Штука ОЩЄНИ ардановп не вд; 
ла ся, хоч як був її певний. Отець а р ­
дан і всі його співтоварнші завели ся 
на своїй політиці... 

Політика і -робота отця ардана , Це­
гліїнського, Січпнського і другая не те, 
щ о не могла пошкодити давшім уряд­
никам до попонного вибору, але про­
тивно — до нього може щ е й причини­
ла ся. 

Головна конвенція — се народний 
суд, якого панове зі Скрентону і з Фе­
дерації віддавна домагали ся. І сей 
суд видав вирок. Гол. конвенція, виби­
раючи давнпх урядників і поручаючи їм 
дальшу опіку над найбільшою і най-
ситьнїйшою українською орґанїзацією, 
видала рівночасно засуд і на панів зі 
Скрентонуікь з Федерації. 

Я к доносять, в останну неділю від­
була ся велика нарада „федераційнп-
к і в " в Ню Йорку, на якій ухвалено пе ­
ремінити видавництво „Народа" в біз­
несову корпорацію. 

Показало ся іменно, що „Народа" 
• н і народ не хоче читати, анТ народ не 
м"\с вже більше своїх гроший давати. 
Вншісло ч. 13 , а далі анї руш!.. . Мабуть 
нещасна і^пнайцятка.. . 

З тої прячппп постановили федера-
іи'йнияп перетворити „народний бізнес" 
у свій власний бізнес. 

Правдиві „народні" бізнесмени!... 

юеійськнх селян. Сей КЛИЧ був СЬШІ-
гою цїлию побожних мужиків і н е р ш о 
Ч) російського пролетаріату. 

Відтак ..земля і свобода" сталії кал­
ієм всім демократичних партій в Росії 
Всі вони вважають земельне іштапє як» 
один з найважіїїйшнх ироблемів під те-
перішиу хвилю, а ріжнять ся між собою 
лише щодо сиособів 'його розвязаня. 

Російські селяни, будучи під ярмом 
деспотів і закріпощені дворянами, про­
бували найти розвязанє земельного пп-
таня в шуканю свобідної землі, яка піс­
ля їх нереконаня належить до Бога. 

Російські селяни були дуже блнз-
R0 ідей великого американського еко­
номіста, Генри Джорджа, і ґр. . іьва Тол-
стоя. Вони оба прийшли були до за-
ключени, що землі ие можна порівнува-
тн з капіталом анї з товаром на продаж, 
іле що вона яко така, подібно як воз-

дух або вода, не сьміє бути анї прода­
вана анї купована. 

Коли в Росії знесено кріпацтво, 
найліпша частина дворянства була все 
тої гадки, що селяни повинні одержати 
більше землі в додатку до тої, котру 
вже мають. Соціалістичні і народні пар­
тії були того Перекопа ня, що цілкови­
те сконфісковане всіх земель приват­
ної масност і ! с немпнуче та що земля 
мусить стати нласностпю держави або 
іромад, щоби кождий, хто потребує, міг 
на ній працювати. 

а і е , на нещастс, лише мало людпй 
віддаєте ся студіям над земельним ші -
танєм і над проблємом селянстві 
завнгимо від форми власностп. 

Прпдпвім ся, що говорять нам без-
сторонно числа: 

Мапа ростин Тампілєва вказує, що 
через 1.000 літ жита російської держа­
ви ми управили лише 8%все ї землі. Н а 
ігрочих 9 2 % складають ся ліси, степи, 
болота і пустині 

До тогосамого вислїду можна прйй-
Ітп, коли поділить ся землю на кляси п і ­
сля п власпгтелїв. 9 0 % всеї землі на­
лежить до держави а 1 0 % до селяи і 
приватних итастптелїв. 

Порівпуючп ті числа*/ бачимо, щоі 
вся державна земля була і позістала 
|дпкою від часу Володимира Сьвятого, 
то є від 1.000 лїт, а лише ті землі, які 
маля своїх властителів, находять ся під 
управою. 

мочи установчих зборів з ^ ^ н е і ш т а -
і не дасть ся розвивати (ЛЬрОІгЗб Лет-

^ . Похибки многих а многнх .р ік ів не 
дадуть ся справити в однім роцї. 

Вся земля мусить налея-ати до тих, 
котрі її управляють" , — отсе-одяа ясна 
.зьвізда перед нами. Одинока правда, 
про яку ми знаємо, є те , щ о Бос ія має 
замало тправної землі для свого всього 
населені». КОЛИ би селянам віддати ни­
ні навіть всю землю, яка під теперішиу 
пору находить ся в руках приватних 
властителів, то се буде означати збіль­
шене л и ш е одної четвертої части де­
сятини на кождого Чоловіка. А се по­
казує, що головне питане не лежить в 
самім роздїленю землі поніж с е л я н , але 
в управі нових земель, — п р о с т о р і в , янд 
доси не бачили плуга. 

„Боротьба з Б о г о м " за тих 9 2 % 
неуправленої рілї, яка лежить від віків 
лише в користь диких зьвірів і птице. 
— отеє є один можливий спосіб розвя­
заня велекого земельного проблему. 

Другим можливим способом розвя­
заня сеї справи є піднесене управи зем­
лі, яка вже находить ся під управою. 

Привітні телеграми і письма, наспівші на XIV. Головну Конвенцію 
Українського Народного Союза. 

Телеграми. 
Ст. Луіс, Мо., 22. жовтня. — Панове 

Делегати! Радьте на добро народу, а Ви, 
пане Петрівський, боріть ся як лев, аби 
ми не повстндали ся нашим заступником 
з-віддїлу 179, Ст. Луіс. — Стефан Савіиь-
КИЙ. 

Перт Амбой, Ц. Дж., 22. жовтня. — 
Сьвітлін Конвенції най Бог благословить 

Праці для добра У. Н. Союза і народу. 
За парохію пертамбойську: о. Чаплин-

ський. 
Ст. Луіс, Мо., 22. жовтня. — Боже бла-

гословенє для Сьвітлої Конвенції У.. 
Союза і для Чесних Делегатів. Просимо 
о па.мять і підмогу для першо: української 
школи на Заході'.'— За маленьких школя­
риків і шкільну раду: о. Константнії Ку­
рило. 

Філядельфія, Па., 22. жовтня. — Внсо 
коиоважані Делегати і Делегатки! Прий 
міть від нас сердечні желаня. Радьте над 
добром У. Н. Союза. Ми духом з Вами. 
Хан жне наша найстарша організація 
злість ворогам. Гаразд! — За Тов. 
Івана Франка, від. 83: Роман Караїм, 
предс; Іван Внтяз, секр.; Олекса Вабяк, 
кас. 

Сиракюз, Н. И., 23. жовтня. — Дорогі 
Брати! Засилаю Вам свої найщнрінші же 
ланя, дорогі БратЯ. Як Бог попровадив 
наші сили до нобідн за морем, так нехай 
Бог допоможе Вам також у Вашій працї 
яко заступників нашої великої і славної 
орган:зацїі. Нехаі". труди Вашого заеїданя 
допоможуть поставити наших Українцїі 
межи найбільші народи сьвіта. — Актін 
Скапяк, мол. 

Менвіл, Р. Ай., 23. жовтня. — Витаю 
Головну XIV. Конвенцію, Ви. Делегатів 
Делегатки. Радьте для добра У. Н. Союза 
згодою, не роздором. На Вас вся Україна 
має тепер звернені очи. Радьте для добра 
свого народу, бо пора се великая єсть. 
Най жиє XIV. Конвенція У. Н. Союза! Я 
духом з Вами. — Г. Мнкитин, секр. 181 
відділу. 

Скрентон, Па., 23 жовтня. — Слава 
честь Делегатам, котрі стають під пра 
nop України. Проч з інтернаціоналзми 
Най жне Український Народний Союз 
Най жиє вольна, независима Україна! — 
Розалїя Гришко. 

Джерзн Сіти, Н. Дж., 23. жовтня. — 
Слава і честь українським піонїрам Голов­
ної XIV. Конвенції У. Н. Союза! Підкла­
дайте сильні підвалини під нашу організа­
цію. Радьте бодро! Взн§сїть високо пра­
пор вільної України! — За P. М. Клюб 
Поступовий, від. 70: Михайло Сидор, 
предс. 

Щодо приватних властителів зем. 
то перше місце займають селяни, а їй, 
так козаки, які разом є властителями 
8 0 % управленої аіемлї. 

В останних 50 роках простір справ­
леної землі у східній і полудневій Р о ­
сії (чорнозем) збільшив ся о 4 0 % . В 
I860 р. було 49.278.000 десятин: нині 
є 76,635.370 десятин. (Одна десятин; 
числить трохи більше ніж три акри або 
Щ морґа) . Натомісць у північній Ро­
сії прості]) уиравної землі иоменьшив ся. 
ВІН числив в I 8 6 0 р. 31,499.000 деся­
тин, а тепер числить всего 30,682.437 
десятин. 

З того показусть ся, Що хоч насе­
лене зросло в тім часі більше ніж в 
двоє, хоч все дають ся чути иаріканя зі 
сторони селян, що їм мало землі, то на­
селене північної Росії не стараеть а 
зробити ужиточною „божу землю" і при-
сиособпти її до управи. 

Чи завинила тут нрнватна вла­
сність? 

Подивім ся. яку відповідь дають чи­
сла. В 1895 р. Росія числила 487.092 
приватних властителів і 25,000.000 се­
лян, посідаючих землю. Зноміж при­
ватних властителів було 3 . 2 % (15.752] 
дідичів великих поеїлостіш, які мали 
у своїм иосїданю 7 0 . 4 % землі' приват­
них поеїлостнй (не ичпеляючн ПОСІЛО-
стий селянських) . З того виходило би, 
що не всіх приватних иіаспітелїв , але) Д ж е р з и С і т„ , н . Дж., 23. ж 
лише 6.2% з них, то є дідичів вели- Нехай жиє У. Н. Союз!- Щирий привіт 
ких земельних иосїлостпй, треба би ро- панам Делегатам. Радьте на честь і славу 
бити відповідальними за застій в хлї- українського народу. Вибирайте добрих 
боробстні керманичів для нашої організації. — Ми-

тт „Л : . . . хайло Смакула. Т. Хвалик, члени Народно-
На нещастс ані форма приватного Го Дому в Джерзи С Р 

носіданя земель, анї форма спільного! . . . . ^ , п, 
ноеїданя великих земель, аиї форма п о - ' п Д ^ п ' . % ^ Г ш \ ^ в Г і и Г у 
сіданя земель, поділених Па господар- н. Союза. Думайте розважно. В єдности 
ства. не дає заіЮ])укн, що хліборобство сила. Честь Вам і слава! Нехай жне У. Н. 
дійсно буде розпивати ся. ІСоюз і вільна Україна! — М. Білик. 

Першою і найбільшою трудпостию, Шікаго, Алл., 24. жовтня. — Слава 
яку стрічає російське хліборобство, се Сьвітлін Конвенції! Честь пп. Делегатам, 
велике віддалене. Богато знавців п р н - ! щ о бУДУ»оть, а не руйнують! На погибель 
знає, що 5 0 % часу і нрацї зуживають і ! ! р ? г а ^ _ " о " * " * У- "• С о ю з j у «п- їн- ! 
селяни через велике віддалене поля від1 

хата. Навіть німецький соціялїст, Д а -
від, доказує, що коли поле є віддале­
не від господарства більше ніж1 два кі-
льомстри, воно не виплачуєть ся і пра-
ЦЮЄТЬ СЯ ЗІ ШКОДОЮ. 0 

В так великій державі, як Росія, в 
котрій є тільки ріжних родів землі і 
тільки ріжних підсонь (кліматів) , роз-
вязапє земельного питана ігри помочи 
однакового принципу є майже немож-
— є . 

Земельне пптанє в Росії с утруд­
нене також черев- ^ ж ш ^ р о д п титулу, 

Стемфорд, Кокн., 24. жовтня. — Деле­
гатам XIV. Конвенції У. Н. Союза шлемо 
привіт. Поставте нашу дорогу організа­
цію на сильних а справедливих основах. 
Наикрасших успіхів в нарадах желає від­
діл 350. — Иоснф Тнрчнк, секр. 

Філядельфія, Па„ 25 жовтня. — Сер­
дечні желаня прийміть, Високоповажані 
Делегати і Делегатки, в так важнім час'. 
Старайтесь, аби веї члени похвалили Вас 
за працю, а не прнвнтали як запроданців. 
Хан жиє Український Народний Союз! — 
Ургл бр. св. Васнлія, від. 339. 

Філадельфія, Па- 25. жовтня. — Висо­
коповажаним Делегатам і Делегаткам же-

лаємо найліпших успіхів. Працюйте для 
добра найстаршої організації після4 своєї 
непрнмушеноТ волї. Най побільшаєть ся 
У. И. Союз в тисячі членів на злість во­
рогам. — Уряд бр. св. Георгія, від. 239. 

Філядельфія, Па., 25. жовтня. — Дер­
жіть ся кріпко для добра народної справи. 
Шлю також щире поздоровлене знакомим 
делегатам. — Т. Грицей, член У. Н. Союза. 

Філядельфія, Па., 25. жовтня. — Заси­
лаю найсердечнїйші желаня Вп. Делегатам 
і Делегаткам, старому Урядови за його 
щиру дотеперішну працю, а новому Уря­
дове бажаю доброї волї і охоти до пра-
'цї на будуче. Най жиє і розвиваеть ся 
богатий в успіхи Український Народний 
Союз! Най жне воскресша Україна! — Ва­
силь Матолич, член У. Н. Союза і_ кольо-
дїзатор першої української кольонп в Міл-
віл, Н. Дж. 

Ню йори, Н. Й., 25. жовтня. — Щасть 
Боясе Вашій праці для добра нашого до­
рогого Союза. — Теодор Дубас. 

Перт Амбой, Н. Дж., 27. жовтня. — 
Сьвітлін Конвенції сердечно дякую в іме-
нн сиріт і своїм за княжни дар. Най Бог 
заплатить! —*о. И. Чаплинський. 

Письма. 
Summerville. S. С , дпя 20. жовтня 1917. 

На XIV. Конвенцію У. Н. Союза, 1917, 
з місті Гарісбурґ, Па. 

Із запашних, соскових лісів Савт Керо-
лайни рідний привіт вірним Дїтям спільної 
Матери-України: 

Раду радьте велику для добра загалу! 

Український Народний Союз — то сер­
це безталанної української еміграції. Ко­
ли живе буде серце — бити буде житєм 
народний організм. Коли серце живе за­
мовкне — заговорить каміне проречнетим 
голосом... 

Чистої, сьвятої крови потребує неду­
жий... Не жалійте; зробіть жертву! Нехай 
встане розслаблений і стрепенеть ся сво­
єю власною силою... 

Коли Конвенція стане нз внеотї своєї 
задачі, тоді 

забудеть ся срамотная давная година, 
і оживе добра слава, слава України. 

В руки чисті характерних людий, дій­
сних Українців поручіть опіку нашої- на­
ціональної інституції;- за ними на сторожі 
нехай стане лавою молодий і старий, вче­
ний і невченнй, коби лише чесний Укра­
їнець. 

Тоді буде одна душа і одно гло. . . В 
розумній солїдарности всіх добрих гро-
мадяи-членів лежить наша сила. Творім її. 
Ми народ! 

Душею з Вашими добрими намірами. 

Др. Семен Демидчук. 

Перт Амбой, Ц. Дж., 23. жовтня 1917. 

До Сьвітлої Конвенції Укр, Нар. Союза, 
Гарісбурґ, Па. • 

В конвенційних проектах много з ша­
новних Делегатів підносило голос, т о нам 
потреба школи. — Безперечно. Нам тре-
rL£*r в и с ш и х • низших. Помочию нам 
стане Сиротинець, який виховує вже те-
ш

е Р л
м н о г о Учительок для. наших будучих 

_,i-Bf' П а м - В л а д и к а с - Ортинськйй розу-
? « - ^ 7 С ^ Р ° Т И Н Ц Я ' Т°ИУ все, що мав, 
клав із сю інституцію, аби, як другі наро­
ди, і ми мали свої інституції, бо подібні 

сьвіУїарйуВІДЧаТЬ П Р° ̂  { 5р0" 
б о - З а - Г - Сї*ло к а д и к и - Наш сиротинець Р ™ 3 ' В е л и К и м и недостатками, особли-

тепер, в так великій дорожні і прикрих 

R-~T?My я ' н и з ш е підписаний, назначений 
Духовними в і зитатором, осьм" 

(Продовжене на crop. 5-ій), 
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Вже вийшов з друку 
КАЛЕНДАР 
j У, Н. COHJ3A 
ЙА 1918=тий РІК. 
pa разом з пересил­

кою 50 центів. 
Гроші і замовленя посилай-

L на адресу: '»«і / . г.н 
"SVOBQiONMM 

ІЗ isiand St., Jeraeyi«ity, ШЛ. 

Ігт.о ХОЧЕ 
ПРОЧИТАТИ? 
сіли би Ви ліпше ж а т и ? Ч и ХОТІЛИ 
мкша працювати? Заробляти біль-
гроший? НЕ ВЖЕЖ ЩО ТАК! 

0(1 ті ваші бахала сповнять ся, яв 
І зната анГаВпавЙ я-ак. Події-
СВОІІ знакомах, говорачвх ио 

ЬрВаК-, як їм все в доступне. Воия 
Сіть англійські Гавети, їодять до -" 

;.уть ся до торгом! і все поі 

-Ji Ha cjaGo або і зовсім ве ана< 
Ujiianol мови, то ве марнуйте 
г 0 часу, а така сьогодия папицііть 

•Сі і залучіть 10 центів грішми або 
ЯЯЖ, а мн віішлчи вам upoc'iuy лек-
і покажемо вам як ма Гварантуамо 

пін Вас в трох місяцях говорвтя, 
ІТИ і ппсатя по англійсьпн за незвн-
.0 надою оплатою. Учащати до сеї 
л хїишно. Ми учимо заочно. Лекції 
BUM почтою до всіх країв Амери 
Тігячі люднії цокінчилн сю шкоду 
• маа дякують иам. Тс саме зробн-
і Вв. — Адресуйте: 102— 

І0ЕВ1СІЯ PREPARATORY SCHOOL 
85 TV. 47th St., New Tork City. 

СТАЛА РОБОТА 
МУЩИН ЖІНОК І ДІВЧАТ 

С В О Б О Д А 

НЕВДАЧА ІТАЛІЇ. 
, 1917 as required by the Act 

Невдача Росії пошкодила Італії. 

то тоді не треба прилюдно ганьбити своєї газети, бо вона 
своя; зате добре написати до редакції, т о осьто мені те 
а те не подобаеть ся, а рівночасно треба подбати про 
зріст газети. Коли „Свобода" буде мати богато перед­
платників, тоді знайде і найліпших робітників, які вдово­
лять усіх читачів. І тому треба конечно приєднувати но­
вих передплатників „Свободі". 

„•Російська невдача позволила Австрії „^^с „_, „ „ „ ^ 
перенести який мілїон жовнїрів зі схід-1 л і о ж ь НЕ ПОДОБАЄТЬ СЯ Українцевн дещо в „Свободі", 
ного фронту і кинути його проти Італії; 
вока позволила також Німеччині післати 
600.000 до 700.000 вправленого війска на 
італійський фронт з відповідною скіль-j 
костию гармат. Не можна було сподівати, 
ся, щоби Італія могла була приготовити і 
ся до страшного удару поверх 3,500.000' 
армії, і то без гармат або з гарматами, з ' 
котрих вже не можна стріляти, або без | 
амуніції. Проти сього наступу неприяте-
ля Італія могла поставити заледвн 400.000, - — д • м и - м - д - м д - | - « - » - - - - - № | - - | И М И - > - - ^ . — • S S J j j j S S 
віііска в перших боєвнх рядах. | ШІ^и" іиаи™™™-Н-ИИНВИИИІ 

„Але війна шс не минула і Італія не ----------------------------------------^^ 
думає її покидати. Італія покаже вкінци, Українське тов. „Боян" при rp.-кат. церкві в Нюарку, Н. Дж. 

знеохота, яку деякі виявили, не є 
оправдана, коли лише одержить воєнні 

атеріялн. Італія не потребує люднії. 11 
а.іі відділи француських та англійських:, 

війск вистарчать, щоби мати корисний j ' 
вилив на мораль серед Італійців. 

„Німеччина виграла під теперішну по- велике і 
ру свою найсильнїйшу карту війни. Коли і 

КАРТА ВОЄННОГО ТЕРЕНУ В ІТАЛІЇ. 
барвою, означає, територію, яку здоГ.ули н огтаї 

. mte й означай східну границю Італії. 

В ВОВНЯНИХ ФАБРИКАХ 
Добра платня 

' Знамениті відносини робітничі. 
Поіатхуючі дістають платню під­

час науки. 107іч45 
Гезплатне Бюро праці 

Industrial Cornell ot 
Passaic Wool Mannlacturcrs 

ШІНЕ ДЛЯ ГРАЮЧИХ АМАТОРСЬКІ 
ПРЕДСТАВЛЕНЯ. 

ПЕРША УКРАЇНСЬКА 
КОСТЮМЕРІЯ 

П.сТдае великий склад першорядних 
ііГ'Дн.х русько-украінських І иншого 
}ш добірних костюмів яи також потріО-

:риборн до характеризована осіб, яи: 
на. вохося, бороди, .уси, шмінки і 
Річи ті випозичаємо по дужо ннаь-

цінах. В нюйорсьиих окохицях уЯи-
•о і характеризуємо аматорів іідпо-
« до роль граючих на сцені. При за-
княх треба присихати спис осіб І 
іібних річий. Замовленя треба прися* 
і що иаймсиьш* 8 днів веред пред-

Гменсм на адресу: 
_ _ MRS. Е. ГНОНСНАК, 

Jnd Street, Jersey City, H. J . 
Телефон: 514 Jersey City. ft* 

Иосиф Буката 
маляр Українець 

І!. 

. величавого іконостасу і 
св. їв. .Хреетвтсл 

других малон-
перквах — і сьвідонтвом 

•ні кваліфікації в обсягу малярської 
Шч132 

ть ся ввсвлата на 

JOSEPH BUKATA, 
126 Washington Street, 

AUBURN, N. Y. 

Чотири рази підчас теперішиої війни 
Німеччина сгарала ся привести рішене при 
помочи страшного нападу. її перший 
наступ ударемнено над Марною і здержа-
но над Ізерою. Другий наступ над Думай-
цем був успішний і допровадив остаточ­
но до зломаня Росії. Третин наступ зро­
била вона на Верден. Теперішний наступ 
на Італію є четвертий з ряду і, як веї по­
передні, має на цїлн не лише побіду на по­
ли битви або здобуте території, але також 
цілковите ЗНИЩЄНЄ італійської воєнної си­
ли і виключеня Італії від війни. 

Беручи наступ німецьких союзників з 
точки стратегічної, мусить ся ного порів-
нати з великою побідою Макензена над 
Дунайцем. Стратегія є тасама. Також успіх 
до теперішної хвилі є тойсамнй. Ліпше 
дасть ся зрозуміти побілу в Італії, коли 
прнгадаєть ся побіду в Галичині перед 
двома роками. 

В цьвітни 1915 р. головні російські вііі­
ска вели наступ через Карпати, маючи на 
цїлн вдерти ся на угорську рівнину і ви­
лучити Австрію від дальшої війни. Росій­
ські віііска осягнули були тоді більше рі­
шаючі побіли, ніж тепер Італійці над Ізон-
цом; здобуте Перемишля належало до 
більших успіхів ніж здобуте Італійцями 
І при ції. 

Ще першого май наступ російських 
війсь: відбував СИ побідно в Карпатах: Кри­
ло іюбідної армії ген. Іванова було забез­
печене армією ген. Дімітріева здовж ріки 
Дунай ця, зовсім подібно крило армії 
Кадорнн було обезпечене італійською ар­
мією, яка стояла між Тольміно а Пієцо. 
Дня першого май Макензен по страшнім 
бомбардованій зробив наступ на армію 
геп. Дімітріева і її знищив, відкриваючи 
рівночасно крило і зад армії ген. Іванова, 
яка мусїла утікати, щоби не дати ся окру-
жнгн. 

Тепер зовсім подібно мала ся справа в 
Італії. Армія Макензена, переломивши бо-
євнй фронт Італійців над горішннм Ізон-
цом і посунувши ся через гірські просми-
кі<, зійшла в напрямі міста Удінс через Чі-
відале-, перетинаючи всі комунікаційні шля­
хи, які служили армії ген. Кадорни, котра 
стояла на височині Карсо і здобувала ви­
сочину Баінзіца. 

Коли вже раз північна армія зістала пе-
реломана, ген. Кадорна не мав иншого ви­
бору, як уступити зі своїми війсками з Го-
риції і з височини Баінзіца. Позістає ли­
ше одно питане, чи він може уступати на 
захід так скоро, щоби міг втечи перед 
війсками ненрнятеля, які сходять з півно-
чи. Коли йому се вдасть ся, тоді природ­
ною боевою лінією буде ріка Талїяменто, 
яке плине від Альпів на полуднє до Адрій-
ського моря. 

Тепер треба розважити отеї питана віі 
скового значіня: 

Чи Італійці можуть здержати ся над 
рікою Талїяменто? Коли се зможуть, то 
величина їх пораженя буде міренії втра 
тою в людях і гарматах і воєнною славою. 
Наступ Італійців мусів би перемінити ся 
в розиучливу оборону. Але тоді вони ані 
не втратили би жадної важнїйшої терито­
рії ані не Втратили би 'ключа до північно 
Італії. 

Колиж їх проженуть поза ріку Талія 
менто, тоді є велика можливість, що ціла 
венецька провінція може бути страчена 
ЩО Італійці будуть м усіли уступати поз; 
ріку Бренту і По, або поза ріку По і Ади 
жу. Нині є ще передчасно щонебудь 
предсказуватн. Лише одно можна предвн 
діти, а іменно, що найблизшою' обороною 
буде ріка Талїяменто. 

В галицькім наступі зуснли російських 
війск були задержати ся над рікою Сяном 
таксаио масть ся справа з рікою Талїямен­
то. Російським війскам не вдало ся. Наслід­
ком сього була втрата цілої Галичини 
падик Варшави. Коли знова Італійцям не 
вдасть ся задержати над Талїяментом, без-
посередним наслідком буде втрата більшої 
части ненецької провінції. 

Треба взяти також під розвагу можлі 
вість відновлена наступу Австрійців з 1916 
р. від. .стерини Тріенту. Один погляд 
ману вказує, що Австрійці від сторони 
Тріенту загрожують зі заду італійські 
війскам на схід від Веронн. Нема нічого 
правдоподібнїйшого, як те, що тепер Ац. 
стрій і Німеччина, знищивши італійську 
армію над Ізонцом, будуть стирати ся за 
вдати другий удар на війска в околиці 
Тріенту. 

Чи Італійці стануть за рікою Талїямен­
то. Бренти чи Аднжі, вони будуть стояти 
вже на своїй власнії! території. Небезпека 
для Австрії щодо наступу на Любляну і 
щодо загроженя Трієсту' минула ся. Вс 
великі жертви підчас двох літ італійсько 
кампанії є втрачені; Австрійці та Німці бу­
дуть тепер остаточно через довгий час бо­
роти сн на італійській території. 

Хоч ще за скоро, щоби зовсім песимі­
стично глядіти на цілу справу, то всеж та­
ки бачить ся початок, з якого може зро­
дити ся одно а великих поражень в істо­
рії воєн, як се мало місце з пораженем Ро­
сії над Дунайцем або пораженем Румунії 
в останнім році. Треба памятати також на 
те, що Французи, дізнавши подібно вели­
кого пораженя як тепер Італійці, віднесли 
1914 р. побіду над Марною і Ізерою, .т 

лячи наступ Німців. Але з другої сторони 
вони не були всилї прогнати Німців 
французької території і на ній ведеть ся 
вікна.у Франції по нннїшннй день. 

Ччііте українські книжки І газети (о 
ОМ читане веде до прос.віти, • 

•Ні — се сила. — Пишіть по аіиник 
m-»« до друкарні пСа.«*ди". 

чи ВИ Є ПЕРЕДПЛАТНИКОМ 
„СВОБОДИ"? 

ШЛ ЩЕ CEI ЧАСОПИСИ НЕ ПЕРЕД-
Н*ЧУСТЕ, ТО ЗАЧНІТЬ ПЕРЕДПЛА­
ТУ ЧУВАТИ ТІ СЕЙЧАС. 
/СВОБОДА" є найбільшою зі всіх у-
і •ММСИм часописи* а ноіім І старім 

"СВОБОДА" виходить три рази тнмне-
" - 1 второи, четвер І е-во?у. 

СВОБОДА" подає цікаві иоаиии аме-
"""ські і красві. повухярио-иауимі 
'•'іхи. оповідана І фейлетони. 

•ідомоети з поля війни І а нашого 
' села та яоаїту. 

^ . ПКРЕДПЛАТА ВИНОСИТЬ: 
І 4 ЗЛУЧЕНИХ ДЕРЖАВАХ: 

НА Ц ІЛИЙ Р І К . вело 
JA ПІВ РОКУ »1Л5 
НД ЧОТИРИ МІСЯЦІ Є1.00 

П03» ГРАНИЦІ З Л У Ч . ДЕРЖАВ: 
НА ЦІЛИЙ РІК »3.25 
НА ПІВ Р0НУ 41 .75 
НА Ч В Е Р Т Ь Р О К У 1 1 . 0 0 

"Пасма увагу, що иа кредит ніиому ма 
висилає сн часописи. 

/Мші належить висилати враз з за-
r**"t« ма вочтовий а4« експресовий 
-|-*РДер або • редяїстроваиім хисті на 

ш „S V О В О D А'', 
f Grand St., Jetaey City, N. і J 

ВОЄННІ ВІСТИ. 
бургом і Арцом (головний шеф австрій­
ського штабу). 

_ „Сей плян не виглядає ка війскову де­
монстрацію, але зорганізовану акцію в цї­
лн цілковитого знищеня Італії, а вслід за 
тим ослабленя і переможеня алїянтів. I-
талїя находить ся нині сама під ударом 
одного з найсильнїйших наступів німець­
ких. Вона зносить його спокійно з непо­
хитною вірою, що вока буде всилї пере­
бути найбільшу небезпеку, яка колинебудь 
грозила алїянтам. 

Нарід підпирає армію. 
Щоби се зробити, Італія вважає своїм 

обовязком і найбільшою честию. Італій 
ський нарід, вповні сьвідомий важности 

оложеня, підпирає армію. Про се сьвід-
чить зміст телеграми, висланої з міста 
Медіоляну до ген. Кадорни, яка звучить: 

„Хвиля грізна і удар, завданий зоюз 
лн ворогами, величезний. Медіолян ба 

жає запевнити вас, що віра Італії не є 
захитана та що італійський нарід буде 
ставити опір". 

Італія потребує тепер гармат. 
В тутешних італійських кругах панує 

меньше-більше такий погляд про тепе­
рішнє положене: 

„Коли Італія не буде скоро заосмо-
трена воєнними матеріалами, то війну на 

'австро-італійськім фронті треба буде «ва- |рів. 

(Продовжене зі сторони 1-шої). 
жати для алїянтів за програну. Програ­
на Італії буде означати програну алїянтів, 
бо воно буде рівнати ся перенесеню 3,-
000.000 добре вправлених австрійських 
війск на инший, а передівеїм на західний 
боевий фронт. 

„Італія не потребує людий. Вока по­
требує гармат, амуніції, сирих матеріалів 
для свого війска 1 поживи для цивільного 
населеня. Нарід не думає покидати бо­
ротьби, але він не.може бороти ся з по-
рожннм жолудком, а війска не можуть 
брроти ся без гармат і без амуніції. Іта­
лія просила о те через кілька місяців пра-
внтельства алїянтів, але помочи ке дано 
жадної. 

„Нїмйг зрозуміли те, чого алїянти нї-
іи не хотіли зрозуміти, а іменно, що 

одинокою небезпечною точкою для цен­
тральних держав була .Любляна, коли іта­
лійські війска були віддалені від неї все-
го 45 миль і дальше до неї зближали ся 
та коли Австрія не була всилї запобігти, 
аби Італійці її не здобули. На конферен­
ції алїянтів в Парижи буде можна над 
сею справою відспівати панахиду. 

„Алїянти повинні були про се знати, 
що Італія вела через чотири місяці на-1 
ступ, иолучений з великим коштом, і і 
потребувала доповнити свої засоби. Італія 
держала проти себе через два і пів року 
більше ніж 2,500.000 австрійських жовнї-

вона тепер виграє, то виграє майже цілу 
війну, а.їе Італія має надію перемінити 
битву над Талїяментом в поражене Ав­
стрії і Німеччини. Закн кран буде зде­
моралізований, Італія буде глядіти з на­
дією і довірем в будучність. Втративши 
гори, очи Італії спочивають на лінії Та-
їяменто. І правдоподібно мусить усту-1 

пити до не» в надії, що вона буде доказом1 

безсильносте її ворогів". 

Алїянти спішать Італп на поміч. 
(True translation filed witli the Postmaster at Jer­
sey City on October 31, 1!»17 as required by the Act 

. of October 6. 1317.) 

ДОНДОН, 29. жовтня. — Алїянти по­
робили кроки, щоби Італійцям дати як 
найбільшу поміч. 

„Тайме" доносить, що італійський шеф 
головного штабу, ген. Кадорна, вже зістав 
повідомлений, що може числити на ско­
ру і повну поміч, о скільки лише се буде 
в силах алїянтів. 

Телеграма з Парижа доносить, що пре-
міер Пенлеве відбув в тій цїли конферен­
цію з ген. Петен, головним командантом 
француських війск, і ген. Фош, шефом шта­
бу міністерства війни. 

230 міл. долярів позички і ЮО.ООО тон ко­
раблів призначили Злучені Держави 

для Італії. 

відограє і .- . П | 
В СУБОТУ, ДНЯ 3-го ПАДОЛИСТА 1917 Р. "Я 

В Г А Л И 4 4 . A K E J T E S - A . 103 J A C K S O N S T R E E T , 
N E W A R K , N. J. 

іредставлене 

ПІМСТА ЗА КРИВДУ 

me translation filed \ 
. City on October "" 

Ith the Postmaster at 
!U7 as required by the 

of October 6. 1917.) 

ВАШІНІ'ТОН, ЗО. жовтня. - Амернкан-
'ське правнтельстно причинило ся сильно 
до підпертя Італії, роблячи рішучі і у-
спішні кроки в цїлн удїленя помочи дер­
жаві, якій через наступ Німців грознті 
ні чекова кріза. 

Американське правительство удїлило 
Тта.*ЛЇ воєнну позичку в сумі 230 мілїоиів 
долярів. 

Видано також заряджене, на підставі 
котрого італійське правительство одер­
жить на ІОО.ООО тон кораблів до перевозу 
угля, матеріялів і поживи, як також аму­
ніції, І 

ВІЙНА У ФРАНЦІЇ: 
Перший полонений, якого взяли Амери­

канці, помер від ран. 

.- the Act 
(True translation filed with the Post 
Rev City on October 31. 1П17 as requi 

Of October 6, 1917.) 

AMEP. АРМІЯ У ФРАНЦІЇ, 29. жовтня. 
Перший полонений Німець, якого взя­

ли американські війска номер нині в аме­
риканськім полевім шпнтали, иостріленнй 
підчас стрічп з американською патрулею 
в „безлюднім краю" перед американськи­
ми окопаміг. 

Пого і ще другого Німця відкрила в 
суботу в ночи патруля і завізвала їх, що­
би станули. Німці почали утікати, патруля 
дала огонь і один з них зістав поцілений. 
Полоненого забандажовано і перевезено 
відтак до тюлевого шпиталю, де помимо 
зусиль кількох лікарів не вдало ся урату-
вати житє полоненому. 

Полонений був иочтарем, який розно-
почту. При нїм найдено кілька листів, 
мають важне значінє. Полонений по­

яснив, що через темряву заблудив і опи­
т і в ся коло американських окопів. Він за-

в, що німецькі жовніри не знають про 
що американські жовніри є вже на 

фронті або взагалі у Франції, офіцири їм 
про се нічого не згадують. 

Американські батерії дальше острілю-
ють німецькі окопи в правильних відсту­
пах часу, неприятель придержуєть ся тої-
самої тактики. 

Перший ранений американський жовнір. 
(True translation filed with the Poatnia-tcr at Jer­
sey City on October 31, 1917 as required by the Acl 

of October 6. 1917.) 

AMEP. АРМІЯ У ФРАНЦІЇ, 29.. жовтня. 
Першого раненого американського жов­

ніра перенесено нині з окопів до головно-
шпиталю. Перший раненим є поручник 

від. енгналового відділу. Він ранений в но 
гу кусником граната. 

Іетро Да:ера, старий u 

Миколи. її ЄП, літ 33 

ігмидора. ііяимпчка. н 

Пай. П чоловій 
ЧаихПіа, хвойна 
ММОВСкКВІ) uau-дідн' 

Canvii. тииаріш Мпої 

.\'.и.ігвм Мойсовпч, н 

rVeraa, rorn жіньд... 
Лкіш, чоловії, 

Д І Є В 1 ( 
ia.u-ia.li, літ бо 
. . . . т . М. Є « М 

r-ка М. Іалушка 

. .т. В. tидороиич 

а А. Ьь.іарніцька 

т. .1. Луців 

т. Г. ДІдоха 
. , .т . І . Іладкий 
..т-ьа Ф. Кузьма 

. Л. Ствигрничук 

т-ка Л. Поі>ецька 
. . . .т. Р. Ю Ш И 
. . . т . T. Починок 

С 0 В 11 : 
Пилип. Ц-ШП . . . . 

І.'Т'чаьа. чурлака.. 

ІІі'рі'їнмиїїй. еурлаьа 
і иломів. ..урлачка.. 
Пін- і,і.а. і'трхнчка. . 
Олена. ..урлачка 
І-ша жінка 
ІІ-га жінка 
І-гаа дївчпна 
l i ra дівчина 
І-шпн чоловік 

Вееафеї 

Денне, парую. . . . . . 
Океана, дївчпна... 
Маруен. дівчина... 

т \ (таїїгріїнчїі: 
. .т . М. •І-атії.к 

т. і. ІІастюк 
-к.і А. Ьа'іарнінкка 
. . . .т-ка І.. Харчук 

.т-ка II. І идорович 
. . .т-ка М. Олітіні: 
. . . .т-ка Ф. Куаьмі; 

-ка К. Ііаларніці.і.и 
. . . . т . Г. Г.ілеііккіш 

т. ('. ОЛІЙНИК 
.т. М. Паратмін-в..., 

т. II. Ло..ур 

т. С Олійній. 

, .т-ка 3. Шоравна 
т-ка К. Ііааарніцька 

ВогЛс, чоловік т. Г. Ьідси 
Наруйкн. дівчата, .'.урлаьп. .'.урл.тікн. чуликн і народ. 

Управитель т. Т. КАСЬКІВ. Харантернзвторн: тт. В. КОХАЛЕВИЧ І Т. ГЛАДКИЙ. 

Початок точно о годині 7.30 вечер. 
ЦІНИ МІСЦЬ: І-РЯДНІ 75 ЦНТ., И-РЯДНІ 50 ЦНТ. 

ПО ПРЕДСТАВЛЕНЮ ФАМІЛЇИНА ЗАБАВА. 
Весь дохід призначений на рідну школу в Нюарку, Н. Дж. 

ІШОВ. І'ОДІІМШ: Приншс;» чає. що мусимо ет.ітп і иодйатн пр,. СМП рідну 
UIKO.IV в мігші, від такого коленого діла ик <по:і рідна школа не мкки-і иурати 
. я . Киньмо иееку політику, незгоду, роздори, а осрім єн до рої'юти коло евоса 
'рідної 'школи. Села нн самі не ІІ..ДЙ.-.-.MI. про школу і іи- йудемо Іі напирати, то 
наше молоде иоколїік: ..кпіне. Шкільні діточки, топ молоді-нькіпі нкічток. нроетн-
гск.гі. рученята до вас- і кличуть: Гатунте нас-! ИОІІОЗ.І.Ь нам! Дайте поміч, Co 
мн хочемо учити ея свои рідної мопн. Длятого Тсв. Україні іьні'і Г.енн up" с»ів-
учаетн с'іратс тв і товариств дає те представлено на доіід рідної школи. Хто і;у-

Ilpu, 1 р -
3 A К О М І Т Е Т : 

>р. Церковне св. Івана Хрестителя, Тов. ..Боян". Бр. св. їв 
Тов. Богдана Хмельницького. Тов. Петра І Павха. Бр. Прес 

і Тов. Запороте. 

Драматнчно-співацький кружок тов. „Українська Бесіда" 
в Ню Норку відограє на відкрите нового сезону 1917-1918 р. 

В НЕДІЛЮ, ДНЯ 4-го ПАДОЛИСТА 1917 РОКУ 
о годині' 3-тій пополудні! 

В ARLINGTON HALL, 19-23 St. MARKS PLACE, NEW YORK 

НЕЙЮБЙ ДВОХ 
О С О 

Mac-nil .Іуріпь п. У-. Шиїїдрівс ькпп 
Kwpmia . Й'то :кінка іі-іи Л. Ольпювеька 
Юрію. її спи її. Осип Гріщой 
Марпуни. іі дочка и-іії 1'. Корнатова 
1 най. люсювшік МарнунІ н. В. Лаирпшко 
(Ідекса, суйко Івана u. Т. Татарине ький 
Клнмко. мельник її. І. ДраГоіі 

Б И : 
Гащзд. еу, їдка 

Герш. аін-адар. 

ІІараеи. ні. тупі 
Жандарм 

НАРОД: u-ні А. Опровськв; іі-нп: 1. Иуіаль. А. Кушнір. 
еіка, .11. Фіналові?'!. Є. І'.да. М. Прошак. К. Турцевич 
С. Г.\'чксвськнй. М. Хлопан, К. Добряпськип. А. Паеічип 

І. І.аеиян. М. Ианькіп. Г. Т|>іщ. М. ІШЯІТІІЧ. Ф. їй 
М. Па|>тьіп. 

Дірігеїп: п. М. Коринора. СуіІ.-'ср п. М. Дячншин. 1 

Максима 
п-на М. Татарініська 

ін н. А. Тарнавсьілй 
, п-на Л. К и т 

н. І. Завойїа» 
.. 1 „м.-н.ж. М. ІІдедав-

Л. Мельник; панові-: 
;. М. Крупка. .1. Іуда, 
пак. II. Ианчісаин. 

ПО ПРЕДСТАВЛЕНЮ ВЕЛИЧАВИЙ БАЛЬ. 
Музика добірна п. Гуменюка. 

ВСТУП: Крісла І-рядні 75 ц.. И-рядні 50 ц- ІІІ-рядні 35 ц. 
УКІ'ЛТІІЦІ! .Лрамятичпо-еиіваиькіїи Кру.кок Уі.|.аїн. ШЛ Ге і Іди" І Ни Hop 

,: се зрсонганіаована ..Дрт:і:пна Україні-і.к. m Н •.ісдеог.. Театру . 1 є с ті ис 
иіі п іон. котрі безкорисно працювали в Українськім Народнім Іеатрі. і •• 

' 'іудівничі. Korjii закладали Україаськнн Народний Театр, вени йдуть ві 
іадачею. яку виїичили при лалоз.сн» театру. (»ія 

и.-.п.-.і розіпнрили. .. , ..—..-.. ~ 
дадпь кілька вистав нанлучшш украіис-ккиї драматургів. Просії 

ить ся в своїм льокплп ..Українськ,- г— 
!-го»і евенею). .Іьокаль отвореннй 
•ьвята від години 10. рано. Хто с'сл 

нрацюватп для української ни пі і української ніг 
витаємо і приймемо радо. Горе нашого нврода — і••• горе наше-
іісин, в незнграиій драмі. Ставайте- до праці Р 
онпю, сі пні і н правді! 

Запіюштсио вас- отае Українці а ІІ-і Порку, Г.рукдіша. Д;,а рш 
сайку. Нюарку, Г.аяоїі. Понкере, .ІоііГ Анленд і ииших доокслнчних У 
на нашу театральну впетаву і славний наш Г.аль. Гікночаено но_дпс.мо 

.Уьраінської ПесїдіГ'. 7L' І т. Маркс Плеис.. відс.удуть 

.'.удуччпиі 
. . .у і нред-

(т. Маркс Плеис 
від голиші 2-гоІ 

ряди, па вст|іічу золотому 

Р о Д И М ЦЇІ ВСТУЛАЙТлЕ ГРОМАДНО 
В Ч Л Е Н И УКРАЇНСЬКОГО Н А Р О Д . 
НоГО СОЮЗ А, БО СЕ ОДИНОКА І 

j НАЙБІЛЬША УКРАЇНСЬКА ОРГАНІ 
ЗА ЦІ Я В АМЕРИЦІЇ 

РОДИМЦІ! ПЕРЕДПЛАЧУЙТЕ -ЧА -
ГІИСЬ „СВОБОДУ", А ТАКОЖ П Р И ­

ЄДНУЙТЕ П Е Р Е Д П Л А Т Н И К І В . 

іашім часі слідуючі 

11 неділю.' дня is! 
В неділю 25. иадо: 
в неділю, дня 9. 

* культури). 
Початок нождого з 

і. М. Дурд-ли на 
і. 11. Дячиштія її 
Іячншин на тему 
І. Дуріми на т. 

а т.-чу ..Як бути цороапм". 
„Соціалізм У .'.нмськнх ііанів". 
МУ ..Ілп а і Америка-' (па-

129-30 
во«. — вступ вільний. 

ПОЗІР! ПОЗІР! 
УКРАЇНЦІ 

СЇЧИ. ТОВАРИСТВА і БРАТСТВА. 
Т і л ь к о Щ О в и й ш л а з д р у к у д у ж е ц і к а в а і 

п о у ч а ю ч а к н и ж к а 

РІГ ГРИ і ЗАБАВИ W* 
ціна примірника ЗО цнт. з пересилкою. 
ДЛЯ КНИГАРЕНЬ І АГЕНТІВ ЗВИЧАЙНИЙ ОПУСТ. 

Гроші прошу присилати на моні-ордер на адресу: 
. U K R . S i C Z O W Y d B A Z A R , 

218 Е . <rth S t r e e t , N e w York C i t y . 
І93ч132 Иаарота Уар. Нарол. Дону. 

• і II I I I II I H I II l e u 1 I 

. ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ J ^ . •i^mx^-jM*»***^^ _____ 



М О Ш Е БУТИ ВИЛІЧЕНІ! 
Прийдіть до мене - Я приверну Вам здоровлб! 
Я МАЮ НАЙЛІПШІ ЕЛЄКТРИЧНІ ПРИЛАДИ, ЯКІ УЖИВАЮ ДО ВСІХ НЕДУГ. 

^ _ X - R A Y A (ЕЛЄКТРИЧНІ) РОЗСЛЇДИ. 
Я Є найстарший христіянський мед»" 

спеціаліст • ПІтсоург, Па.; 37 літ врай-
тинуоа» успішно, лічучи тисячі неду­
жих людий. 

Я СКАЖУ Вам, чи можете бути вилічені 
або ні, без здогадії, і поможу Вам то­
ді, коли другі молоді або непрактичні 
лікарі Вас завели. 

Я УЖИВАЮ дише найліпші І иайцТннІІ-
ші ліки при лїчеию моїх пацієнтів. 

Я МАЮ свій власний департамент з ме-
дикаліями і лабораторію, які < найліп­
ші для недужих людий. 
Ви здивуєтесь, коли побачите як ско­

ро Ви можете бути вилічені. Одна візита 
упевнить Вас про мос знане і вдоволить 
Вас, через що я осягаю успіхи в корот­
кім часі. Юа -

ВСІ НЕДУГИ МУЩИН І ЖЕНЩИН УСПІШНО ЛІЧИТЬ СЯ. 
Говорить яо українська. --Низькі ціни. — Оглядини І порада даром. 

ЇЇ".ії!евІ!мія в P r o f- Doctor В. F. MULLIN н.вр.ти иочт.. 
РІТТ-ВШН, РА. 

bj 

iV_ 

ч 

Л5> 

АМЕРИКАНСЬКІ ВІСТІ. 

Specialist 
111 — 4th ATEXUE 

л лікаря, пишіть яо іуляр—даром для недужих.*=*£І 

КНИЖОїКИ ПЛАТНИЦІ р и с т в д о в п и с у в а н у 

м і с я ч н и х в к л а д о к , м о ж н а д і с т а т и в д р у к а р н и 
. . С в о б о д а " п о цїнї 7 ц н т . ш т у к а , " в * ""®* ' 

КІЛЬКО ТО ГРОШИН І праці і журби понесли ті, що закла­
дали „Свободу". Вони зовсім не числили на зиск, лишвя 
роздумували, як би то просьвітити нарід. А теперішні'-] 
виданні „Свободи" такс, жтнм журять ся. Тому всі сьві-
домі Українці повинні бути помічні в тім ділі і зеднува-
тн передплатників. 

І Ш І Р УРЯДНИКИ ВСІХ ТОВАРИСТВ ІЕРАЦТВ! 
МИ Є ГОЛОВНИМИ ФАБРИ­
КАНТАМИ УКРАЇНСЬКИХ І А-
МЕРИКАНСЬКИХ ПРАПОРІВ, 
ЦЕРКОВНИХ ХОРУГОВ, ЛЕНТ, 
В І Д З Н А К , ЕМАЛЬОВАНИХ 
ВІДЗНАЧОК, ШАПОК, ПЕЧА­

ТОК СТАЛЕВИХ і т. д. 
Виробляємо отсі 
річи з ЛІПШО­
ГО МАТЕРІАЛУ 
Л І П Ш Е І ПО 
ДЕШЕВШИХ ЦІ- і 
МАХ як декотра 
фірма в Злучених Державах. 

Не замовляйте нічого для Вашого Товариства 
дони не оглянулисьте наших взірців 1 доки не 
дввідастесь наших цін. 7ч— 

Пишіть ще нині чого Вашому Товариству 
треба а ми сейчас пришлемо 

І календар : 
На всіх з 

товариства т 

року 1917 безплатно. 
:тах прибийте печатну 

адресу: 

Eagle Regalia Co., 
115 N a s s a u S t r e e t . N E W Y O R K , N . Y. 

ЗАПЛАТИТЕ КОЛИ ВИЛІЧИТЕСЬ З НЕДУГ 
КРОВНИХ А Б О Н Е Р В О В И Х . 

фіс оснований понад 35 літ. Не лічимо нічого иншого. Уживаємо 
ійлїпших способів лїченя в сьвіті. Ми се знасмо і наші пацієнти 
і знають. Геяороіди рішучо лічить ся без операції І болю. Рев-

:і недуги крови І нервів, без згляду як старі І тяжкі. 
Асчоро лічить сч при можливо найменьших видатках. 101 -

1 подумайте над сим! Ні один доляр заплати, аж Ви зістане-
> вилічені. — Години, урядові: від 10. до 5. У вівторки І суботи 

І від 10. до 8. В нодїдї від 10. до І. 
(Близько 75-ої улнці). 

HEIDELBERG TREATMENT, М И Lexington А»е- NEW TOHK CITY. 

Важне заряджене правитель-
ственних властий супроти ав­
стрійських і німецьких горо-1 

жал в Бруклинї. 
(True translation flled with the Poet-
master at Jersey City on October 31, 

11)17 as required by the Act of 
October 6. 1317.) 

Правитсльственні власти в 
Бруклинї, Н. Pi., зарядили, що, 
почавши від минувшої сере-

(31. жовтня), н!один ав­
стрійський або німецький під­
даний не може перебувати у 
пів-милевій надморській поло­
сі. Заряджене строге і не бу-

найменьшого помилуваня 
того, хто переступить йо­

го. Такого зараз будуть інтер-
ватн. Кожда фабрика, яка 

лежить найбільше пів милї від 
водії, одержала приказ, аби 
виповісти роботу всім своїм 
робітникам, які є австрійськи­
ми або німецькими підданими. 

Мінїстер фінансів взиває голо­
сувати за признанем женщи-

нам права голосованя. 
Мінїстер фінансів, МекАду 

видав поклик, взиваючи вибор­
ців нюиорського стейту, щоби 
6. падолиста голосувалі 
признанем женщннам рівного 
права голосованя в нюйорськім 
,стееітї. МекАду говорить: 

Надійшов час, що женщн 
нам в Америці повинно ся да­
ти рівне виборче право, його 

овинно ся надати як найскор-
іе; й із вдоволенем. Женщн-
и Злучених Держав в кождім 
лучаю, а головне» від часу як 
нбухла війна, оказали ся, що 
онії зас.іугують на признане 
.і рівного виборчого права. 

Моєю найблнзшою надією є, 
цо великий нюйорський стент, 
перший зі всіх стейтів на Схо­
ді, учинить справедливість сво­
їм женщИШШ. Конституційний 
додаток, над яким будеть ся 
голосувати 6. падолиста, по-
шнен бути принятий". 

Засуд за участь у плянованю 
Індійської революції. 

True translation filed with the Post-
na.Mcr al Jersey City on October 31, 

WIT as required by the Act of 
October 6, 1917.) 

ІЗ Шікаго, Ілл., відбув ся суд 
іа'д Ґуставом Джекобсоном, 

богатнм тамошннм банкиром, 
над Павлом Бемом і Альбер­
том Вендом, яких судія Лсндіс 
•знав, що вони брали участь г 
іЛЯНОваню революції проти ан-
'лїнського пановани в Індії. Всі 

три дістали по 3 роки арешту 
мають заплатити по 13.000 

долярів гривни. 
Герамба Ляль Супта, гінду-

іКНЙ студент в нюйорськім у-
верентелї Коломбія, яко че­

твертин учасник заговору, ді-
ав 18 місяців арешту і має 
платити 200 долярів гривни. 
Засуджені внесли рекурс. 

Мущини! 
Чому маєте вести кло­

пітливе ж и т є, коли Ва­
ша кров є „заражена"? 

ЗАВДАЙТЕ СОБІ САМІ 
СЕ ПИТАНЕ. 

Признаки хронічних і нервових не­
дуг. СІ долегливости прв заиедба-

внчерпанем сил, деколи божеві-

1. Умучспі? 2. Пригноблені? 3. Завороти голови? і. Злісні? 5. Полі го­
лови? С. врак волі? 7. Слабе травлене? 8. Слаба намить? 9. Короткий від­
дих? 10. B o n n ? 11. Гсзягнація? 12. ПвіНПІВІї ІіТ 13. Знечулспв? 11. Дроті? 
15. всякі нохоти? ІС. Рани і викиди скірві? 17. Затеивсив в очах? 18. Приви­
ди? 11). відчуване annua з горячими перестрілами? 20. Дрожанв нервів і 21. 
Гази жолудка? 2*2. Ьптв серця? 23. Слаба циркуляція крови? 24. Зиино і зне-
чулене рук і ніг? 25. Недостаточна і забарвлена иоч? 26. Колі я удах і о-
слабленс долішиих частий тіла? 27. Катар? 28. Напружене? 29. Слаоости ни­
рок і МІХУР*? ЗО. Як і всі ииші мужеські терпіни? 

Му оціни у ВСІХ дорогах жити тер-
оіять від нервових педуг, многиі осла-
бфіь тіла і кроки, тому ви ие повинні 
б-к-тиг», щоби не носпіпіятя ся відвіда­
ти^ сего експерта і спеціаліста муже-
сииі.пс-fr. ••• , , , 

фону' ній офіс с переповненні? Ко­
ли ба иоі нетоди ЛІЧРНЯ но були благо­
родні, беззакидпі, поступові і найвовії-
ші, я не міг бн нині тішитись цілкови­
тим довірся людні в Шікаго, як се ви-
казус моя широка і стало зростаюча 
практика. А більшість муїлин, котрі 
приходять до мене, є післані путинами, 
котрих я лічив на подібні слабостн«*ви 
можете сьмідо віддатись моїй курації. 

ЖОНАТІ МУЩИНИ: Др. ГодГенса порада буде для Вас цінно». Ви мо­
жете вернути до дому и старім крап вільні від недуг і слабости. Приходігь і по­
говоріть по приятельськн. Се буде Вашнм правим кроком і НІЧОГО ВАС НЕ 
КОШТУЄ. Много а моїх пацієнтів прнізджае а далекої дорогі задля мові сое-
цілдьної курації. 125— 

DR.I.W.HODGENS 
35 South Dearborn St., corner Monroe Street, 
2nd floor, Crifly ВіііМім» Room 208 and 209 

CHICAGO, ILL . 

С В О Б О Д А 
і I =--=--

Великий огонь в Балтімор. 
В ночи з 29. на ЗО. жовт­

ня на доках зелїзничої компа­
нії Балтімор & Огайо в Бал­
тімор, Мд., вибух великий о-
гонь, який знищив три доки. 
Утонуло богато людий, які 
працювали на кораблях. Зни­
щено всю амуніцію, призначе­
ну для американської і союз­
но: армії у Франції. Потонуло 
також кілька меньших і біль-

іих кораблів. 

1.621 студентів з прінстонсько-
го університету служать при 

війску. 

True translation filed with the Post 
aaster at Jersey City on October 31 

1917 as required by the Act of 
October 6. 1917.) 

При американськім війску 
лужить під теперішну пору 

1.621 студентів університету Е 
Прінстон, Н. Дж. З них 756 є 
в армії, 139 при фльотї, 111 
при літаках, 29 при маринарцї 
334 заняті при лікарській служ 
"' - "" в Юнг Мен Кріщен Асо 
сіейшен, заняті в ріжннх воєн­
них галузях. 

19-лїтннй хлопець вартае 
23 долярів. 

Лава присяглих в Ланкастер, 
Па., рішила, що 19-лїтннй хло­
пець вартае 25 долярів. йосне) 
Ом, який мешкає недалеке 
Ґеп, оскаржив Віллїса Кнанде 
ра о відшкодоване за смерті 
сина. Кнайдер мав транспорте 
вий автомобіль, яким возив дї 
пі до і зі школи. Дня 3. падо-
іиста 1916 року автомобіль зу-
дар(ів ся із трамваєм недалеке 
Ґеп і в тій катастрофі знай­
шов свою смерть 19-лїтннй сні 
"Іосифа Ома. Тепер батько ді­
став за сина лише 25 долярів. 

Зелика злива в північно-схід-
ній Пенсильванїї. 

До Україг.цїв у ВашІнґтонї. 
Американська комісія горо-

канської услугн у Вашінгтонї, 
Д. К., звертаеть ся до читачів 
.Свободи" з отснм письмом: 

Молоді мущини або женщн-
ІИ, які бажають здобути собі 

висше образованє, а рівноча­
сно спосіб до жнтя, в ніякім 

істї не знайдуть більшої на­
годи сього щастя, як се мо-

уть/знапти у Вашінгтонї, сто-
йци Злучених Держав. Кіль-
ІІ університетів у Вашінгтонї 

завели у себе вечірні лекції 
для вигоди правительственних 
робітників, які кінчуть свою 
денну працю о год. 4.30 попо-
лудни. Всі бібліотеки, також 
бібліотека конгресу, є отво-
рені в ночи. 

Крім університетів також 
Юнг Мен'с Кріщен Асошіей-
шен і приватні школи у Ва­
шінгтонї завели у себе вечірні 
лекції техніки, мов, матема-

л, стенографії, тайпрайто-
ваня і т. и. 

Сю нагоду повинні всі вико­
ристати, тимбільше, що тепер 
правительство потребує вели­
ке число стенографів, механї-

"в і нншйх робітників. 

Ще в справі листів. 
Почавши з днем 2. падоли­

ста (від пятницї рано) входить 
в жителювий закон про 3-цен-
тову оплату листа. Мінїстер 
ство иочти оповіщає отсим, 

листи, замало оплачені, 
будуть доручені до місця при-
значеня. Коли 2-центовий лист 
дійде 'до призначеної почти, 
то там приліплять другу 2-цен-
тову марку і листонош має 
стягнути від адресата (від то­
го, до кого адресований лист) 
два центи. 

Професор помер у 97-ім 
році житя. 

В Білойт, Віс, помер у 97-ім 
році житя др. Вілїям Портер, 
професор латини в місцевій 

HEPEHRCU PFJAKHJ.. 
Гість, Фол Ріаер, Масс — 

Безіменних дописий ми не по-
дїщуємо. Занамятайте собі та-
сож, що дописи хреба писати 
ітраментом і лише на одній 
ггоронї картки. 

І. її., Пітсфілд, Па. — Сю 
:праву пояснять Вам місцеві 
їласти. Удайте ся до відповід-
юго урядника, а він Вам дасть 
«доволяючу і певну відповідь. 

Член 72. відділу, Июарк, Н. 
їж. — В Америці висьвячу-
оть на грецько-католицьких 
:ьвящеників. Лише кілька ту-
гешних сьвяшеннхів (гр.-кат.) 
жсьвячено в Америці, а прочі 
ісї в Галичин:'. Є загально при-
іято, що сьвященик кінчить 8 
(ляс гімназії, а відтак іде на 
геольогічні студії. 

Почавши від суботи (27. 
жовтня) в ночи аж до вівтір-
ка (ЗО. жовтня) в иівнічно-
:хіднін Пенсильванїї падав без-
переривно густий дощ. В мі­
сцевостях Манфілд, Пеквіл, О-
іифант і Діксон Сітн вода за­
тяла кілька домів. В повіті Ла-
кавана вода забрала 3 мости. 
Зелїзничнй рух на лїнїях Де-
„_др і Гудсон, Онтаріо і Ве­

стерн спинено. 
• ІНІ 

Голосов.міє у війскових 
таборах. 

Голосованє горожан-жовнї-
Die нюйорської дивізії в Сиар-
танбург, Савт Каролайна, і 
справі вибору міського уряду 
в Ню йорягу-, відбудеть ся і? 
пятницю (2^ падолиста). Ба-
тьоти відішлеть ся в запеча­
таній мідяній скринцї до Ол-
бани, Н. й., а відти по обчн-
сленю перешлеть ся до вибор-

их округів у Ню йорку для 
голошеня внелїду. 

.р. 

Росія замовила в Америці 30.-
000 зелїзничих тягарових возів. 
(True translation filed with the Post­
master at Jersey City on October 31. 

1917 as required by the Act of . 
October 6. 1917.) 

Росія замовила в Злученцх 
Державах 30.000 малих 4 :ко-
лесових тягарових возів зе-
л'зннчнх, яких американські 
інжннїри мають уживати для 
помочи в перебудові зелїзни­
чої системи в Росії. „Амері-

Кар енд Фавндри Компа-
мае виробити 10.000 во-
„Стандард Кар Компані" 

10.000; „Прессед Стіл Кар 
Ко." — 7.750; і „Пасіфік Кар 
Ко." — 2.250 возів. 

Розевелт забуваеть ся... 
Теодор Розевелт, бувший 

президент Злучених Держав, 
забув, що 27. жовтня 1917 p., 

>му минуло 59 літ житя. 
Розевелт недавно в розмові 

з кореспондентами, сказав, що 
будучи ще президентом, 

стратив ліве око. ІДідча? бо-
ксованя з полковником Ден 

Морґаном в Білім Домі. 
Моргай так нещасливо вдарив 
Розевелта, що сей осліп на лї-

око. 

Посмертна згадка. 
В суботу (27. жовтня с. р.) 

помер нагло у Філядельфії Ев-
ген Гвоздик, бувший народний 
учитель в Галичині. Зіставив 
без ніякої опіки жінку_ і чо-
тирох малолїтних хлопців. По­
кійний прибув до Злучених 
Держав з жінкою і двома ма­
лими дїтьми перед 10 роками. 
Спершу був • дякоучителем -
Монт Кармел, Па., потім 
Пітсбургу, Па., відтак був 
кийсь.час редактором „Народ­
ної ВолГ', пізнїйше редакто­
ром „Гірника" в Скрентон, а 
нарешті переніс ся до Філя­
дельфії, де йрацював у бюрі 

Юропіен Ксшжізейшей Ком 
пані". 

в. и. а 

ПОЗІР! УКРАЇНЦІ З СКРЕН­
ТОН, ТЕИЛОР І ОКОЛИЦІ! 
СЬПІВАЦЬКЕ ТОВАРИСТВО „БОЯН" 

відограс оперетку в 3-ох діях 

,ОХ НЕ Л Ю Б И Д В О Х ! ' 
дня 4. падолиста 1917 

It ГОІ.ОМА НАМ., 
В. Plttston Ave. і corner Elm St-

Scranton, Pa . 

і суботу, 10. падолиста 1917 
ча Тейлорі в „Народнім Домі' 

ДІЄШ ОСОБИ: 
Іакспи Дурінь п. М. Глух 

нада о годині 2-т попоіудин. Нроснть 
ея зійти иа час. - В. 1і»Г«РЧЇ*, « к р . 

ГЕПЗЕЛТОН, ПА. Бр. св. Мвіаїла, нід. 
8.V, подас до загальної іідомости, що дон 
і. листопада в. р. вибудуть сл загальні 
зборе о ГОДИНІ 4-ті* пополудня н гадя 
иерновнів і.Т>н Норт Лорел стр. На сні 
зборах будеть ся прнняматн нових чле­
нів до У. Н. Союза після статуте, » Д» 
братства без вступного. Дорогі Родимії! I 
Просимо явити ся як навчнсленнійше. і. 
Н. Союз — сс наша найстарша і наи-
певнійша інстятуція тут в Америці. ХІГ. 
гол конвенція зробила иного полекш для 
членів У. Н. Союза. На сих зборах здасть 
делегат справозданс з коиаеиційині у-

— О. Шараларко, предс; О. Ко-
, секр. 

снеии І воз-ніеде-пх члені», що рітані 
мітінґ відбудеть «я дня 4. листопада і 
галя Пиколая Ваверчака шд чмедом 72" 
Чарлс Стр. Конаии ~лсп мав ЄППГ сл 

мггінгу, бо s >миіі сираля: 1. Crtpa 
іанс ионтродьно! комісії. 2. Справоа 

дане делегата з котгвснщі. 3J Вибір но­
то уїміду. Вудеть ся првшіматя член.» 
і братства без вступного, а до J. н. 
іюза після стати»- Котрий член не н-
іть ся на мітінгу, підпадає карі J 0 ІІ.. 
урядник «1.00. — І. Ґелета, преде; І. 

Денис, кас; IV- Клям, сеир. 

ДКРПИ, КОНИ. Топ. „Заиорожська 
ч", від. 2А, иовідомляе всіх ІВОІІ чле-
в, що звичайний мітінґ відбудеть ся 

дня 1. падолиста г. р. я 2-пй ГОДЯІІІ по-
пслудш. в шкілцній. тш> "В" М е й н й 
КнждиА ..член поашіен яаити ся на той 

ітіиг.рік) с -ажит справи -о подагодже-
Урад Товариства. 

ДРІБНІ ОГОЛОШЕНЯ. 
В сі» рубриці ••иіщуіто слідуючі ог.лоиївяя: Коди хочвто віднайти сміх 

свояків, краянії або товаришів.—Коди шукаст» занити.—Кода Сажаста, щоо хтось 
доиіс Вам, до Іде добре робота—Кодя яотребуете агентів де аоіяиремя Вашого 
(нанесу.—Коди поіребусте робітників до праці я бучерні, ГросернІ, готеля а й иа 
фарму,—Коди шуиагте спільників до бианесу.—Кади шукаєте дяяоучителів І учи­
телів МУЗИКИ.—Коли масте хату або фарму иа вродаж.—Коли маєте хату а й фар-тедів музики.—Коли масте хату а й фарму иа вродаж.—Коли маєте хату а 
му до іниайму.—Коли масте на продаж якісь річи.—Коли пошукуєте людий на 

S харчом.—Коли продаєте call бизиес а й хочете иуяити чи обмінитись 
Коди хочете надати с — «'адресу «to «иамік « • • » « - • » • « -IWW-

Иарц-ня. їх дочка . . .п-н 
МарцунІ.. 

І II. Ковпак 
1. Головатий 
О. Калакука 
Т. Колісник 
.її. Л. Г-аб 

'".' Н. Д е — 
.аскедь, мого син п. Іл. Ткач 
Іарагя, ііігтунка п-на Ю. Грпб 
Кандарм п. Д. Яцун 

Гезлісгр її. М. .Матвіїв. 
Лежи актами будуть монольоГи І співи. 

Українець и и п м 
121,27,211 

Початок точно о годині 7.30 вечором. 
ТІКШІ BS і 25 ЦІЛІТІв. 

ОБУРН, Н. Й. 
Тоа. Спів і Драматичне „Бонн" 

„ С В Е К Р У Х А " 
«імедія в трох лїях .Іьва Лопатпнгькпго 
в неділю, 4. падолиста 1917 

. гали церковній св. Ann. Пе­
тра) і Павла. 
ДІЄШ ОСОБО: 

К. Сяварин 
\нна, мого жінка Кат. Інаніцка 
'принца Паланднха, Гі мати Л. Куаїв 
Істро, син Горпннн, парубок. А.. Лртим 
Іонн. виїоваїїяня Кушнірів Ю. Дичко 
.мГ.роаніі Заціряві'ькпй Г. Кузеика 
'рнцько ГоиГуш. гої-иодар II. Стець 

РІЧ дість і-я в хаті Кушнірії 

Вступ 2S центів від особи. 
Режісер и. йосиф Буката. 

12S--J 

ПОЗІР! УКРАЇНЦІ З Н Ю 
ИОРКУ І ОКОЛИЦЬ! 

— устроюв — 

в неділю, 4. падолиста 1917 
в МВК ІІГЇ Н А М , 

ІІ К. Houston St., New York 
В E Л И K И'И Б А Л Ь 

Податок о год. 2.30(>нополудии. 
ВСТУП ВІД DOOM 23 ц н т . 

Оті'вдь.запрашасть ся всіх прихильних 
Українців а Ню Порку і окозніа на сен 
"•аль. Таксамо в день бал» оудб, принн-
іатн ся иовні членів до Тов. ..Ноділь-
ької СТчи*' без вступного тільки за 50 
піт. місячної вкладки. враИ недуги тов. 
.Подільська Січ" плати» 6 долярів тяж-
іево, а враяі снертн 100 долярів. Тож 

користаііте з нагоди, яку так скоро не 
трінете а прнходіть чнеленио. 

Мітінгіт*тов. „Подільської СІчн" відбу-
іають ся кождої другої субот по пор­
ція в галі „Народного Дону" під ч. 217-
II!) Іст 0-та удиця в Ню Норку. 

За добру забаву ручвть 
І2в-30 КОМІТЕТ. 

СПАСЕНЕ ЛЮДСТВА! 
Нема більше струпів, лиша-

в, пархів, сверблячки і вики­
дів. Наша новочжатентована 
масть лічить на завеїгди. Ма­
лий слоїк 50 ц., більший $1.00. 

JURKO SAGAN, 
414 Queen St- Wilmington, Del. 

Агентам онуст. • 129ч138 

РУХ У ВІДДІЛАХ У. Н. 
СОЮЗА. 

ІСТ СТ. ЛУІС, 1JJ. Бр. св. Михаїда, 
від. 308, подас до відома всім своїм мі-

іевни і позаніспевим членам, що річ-
ін мітінґ відбудеть ся 11. листопада в 
ля Граского, о годині 1-шія пополуд-
і. Просить ся кождого члена иа сей мі-
нґ прибути, бо масть ся вибрати новий 

уряд і с богато важних еврав зі старого 
роиу до полагоджена. Повні членів на 
річнім мітінгу буде ся припинати даром, 
отже жотрі ще не є членами'У. IL Союза, 
нехай корнстають з нагоди. Члени, нотрі 
не будуть на тім мітіиґу, підпадають карі 
50 цнт., а урядник tl.OO. — Т. Чайжов-
сьвий, секр. 

ПАТЕРСОН, Н . ' д ж Тов. іи. Т. Шсн 
чопка, від. 01, повідомляє ВСІХ своїх чле­
нів, що мітінґ відбудеть ся дня 4. 

ШТОР ВИРОБІВ ВУДЖЕКИН, добре 

ду адоровля. електрична машиперія, пс 
ворядне уряджене, в найліпших зносин 
і Українцями, Словаками і Поляками 
Ню Порку, задля недуги до продажя4. Обік 
iciucni помсцікаия. Засіб на складі вар-
гпіги .«100.00. Тижневий прихід понаї 
•аОО.00. Цілковита проба дозволена. По 
ноясненя голоентись: 129-131 

BISIXKSS кхенлм.к , 
7в laist 7th S t , >ew York, N. Y. 

її дуже важнії справі нукую ДМИ­
ТРА БОГДАНА І села Зннняч і АНДРІЯ 
ЛУЧИКА І села Крещатнка, нов. За. 
на. Ііуковнна. Мають перебуиптн І 
гронт. ДІІїн. Хто подасть її ад]іесу 
стане *2.(П) нагороди; або воші сам 
хан голосять ся на адресу: Г29-ЗІ 

TVMOKIY STASHK. 
riiinders Кіігтк, Welled bake, Mich. 

Пошукую свого" мужа ТИМКА РОМА-
В І села Иукопа. нов. Рогатин. Пере; 
тижнями шіііап з Рочмтер. Хто по-

.. сть його ад[іссу, діїтане .*Г).оо наго­
роди. Голоситись на адресу: l'J8-.J<J 

ТА( КА III І) \ h , 
9 Hollxer St- Uoehester. X. Y, 

Де і: ПИЛИП АяАТЛАЙ а Лешнева, 

,-•0 Тегама \і. Хто йи шідан його адт.е-
у. дістане ?Г>.00 нагорі,дн, а.'.о пін сам 
іеіпй голосить сн па адресу: 128-30 

JOSKPHAT KAKPIKt, 
і..х :::)2, > , « Kensington, Pa. 

Пошукую с і 
ПЕРСЬКОГО І . _ .. 
мач. Хто бн о иім знав або він сам, про­
шу голоситись на адресу: І2/-30 

T1IONY l l l JUASZ, 
S2 Неиріаіпс- S t - Chicago, 111. 

ДАРОМ КОЖДОМУ 
:кку ШТУКА П0Д0БАТИ СЯ 
ХЛОПЦЯМ І ДІВЧАТАМ і 
їх - р а т н і штук і катальогч молодиІ 

богато ДР 

кома STAKKOWSKI. 
133S X. Lincoln S t - Chlcaico, III. 

А ї и Т І В Т П Вишлемо иождему І 
1П І АНІСІ ааиий КАТАЛЬОҐ, віяних 
річий, ии годиинииіи, даиьцушиї-, иерсте-
нів, музичних інструментів, рекордів, «I-
цнилів, ооразиіа, капелюхів, черевиків, 
светрі. І т д. Задучіть 5 цит. -ариу на 
аересилиу. Адреса: 62-ХІІ-31-17 

А*Мі:ШСАЯ SALES СО-
1Є2в Huron S t , аешх Hobey, Dtp. І, 

CHICAGO, ILL. 

[Г нові «ОГРАЗЦЇ 

ГАРНИХ ЖЕНЩИН 
чарівпях позах, ко-
пороваяі відповід­
но до природи, ви-

вунках на ціну 50 
О. марками, грішми 
або моні-ордером. 

OWEXS PUB . CO., 
2334 Bedford lt»-..j Brookl-uJf .T . fl 

чи ви І НЕДУЖІ? 
ПРИЙДІТЬ ВИЛІЧИТИ СЯ 

'Коли маєте яку нову або застарілу недугу, то не за­
нехайте прибути до мене. Мін клич: Скоре лічене і 

уміркована заплата. 
Наслідком успішної довголїтної практики І задля уживаня 
найновійших і признаних наукових метод, и обіцюю Вам а 
кождім часі можливо найліпші ус-іги. 

коли ТЕРПИТЕ 
хронічні болі голови, заворот голови, привиди, мая­
чить ся Вам в очах, слаба память, слабі і непевні 
нерви, безсонність, болї в карку І хребті, ревматизм 
в суставах, слабість горла, шкірні клопоти, недома-
ганя жолудка і кишок, невральгічні болї, виступи на 
язику 1 горячка. — Прийдіть до мене. пс-128 

Порада зовсім ДАРОМ. Прийдіть нині. — H» відкладайте. 
СПЕЦІЯЛЇСТ 

Ш East 14th Street, 
Напроти Tammany Hall 

NEW YORK O T Y 
Години офісові: Деиио від 9. рано до 4. попол.—Вечер: від 6. 
до 8. В неділі I признані сьвята: від 10. до 2. в полуд, дише. 

порада зовсім ДАРОМ. Прийдіть нині. 

Dr. HANN0N, 

Знамените предложенє. 
Доктор Слон, звісний Х-Гсн спеніяліст поручао свою лікарську у-

слугу кождій недужій людяні, лише тому, щоби всі ті, котрі були лічепі 
безуспішно і видали богато грошви на другнх^лікарів беї осягпеш. у-
спііу, могли покористуватись евм знаменитая предложенсм. 

"НЕ ПЛАТІТЬ ЗА БЕЗУСПІШНЕ 
ЛІЧЕНЄ. 

в моїм офісі находять ся псі 
конечні модерні, наукові прилади 
для докладного розсліду" і лїченя 
всіх застаріли І недуг. Моїм зяв-
дансм в лічити кожду недужу лю­
дину, а одна пізнта упевнить вас 
об сім. Не ждіть аж ваш лікар 

СПЕЦІПЛЬіИА08ІД0МІШ«: 
Я хочу, щоби Вн . відносились 

до мгяе'Дл ДОВІДО, Я xWf,' ідобн 
Ви відвідали мене -і рояказаля 
свої клопоти у своїй власній мо­
ві. ІІамятяйтс, що а не в звичай­

нім лікарем, але я « спеціаліст в довгмітною практикою в діченю та­
к и недуг як Ваша, недуги яку другі покинули лічити. Чим довше Ви 
були хорі і чим тявшою в Ваша недуга, тям більше я П дюблю. Я рад-
бя так робите, як і другі, однак не можу. Я не хочу ані одного цента 
з тяжко запрацьованих Вами грошви, доки я не доказав Вам що 
жу зробити. Не потребуєте тратити часу від Нашої праці 

. - . - = - » • . - • - • 

, . . , . . . і,.аішя часу від нашої праці а спосіб мого 
лїченя в приємний, без жадних болів; він ріжнят» сл від всіх других. 
ІІ маю знамениті машини для лїченя кождоІ недуги, які Вас певно за-
дивують. Коди Ви зголоситесь, то я займусь Вами особисто, в ціли, що­
би вилічити Вас в можливо найкоротшім часі. Мов докладне розедїдже-
а< пря помочи Х-Рей, викаже Вашу дійсну недугу, коли другі П ие від­
гадали. Прийдіть до мене і розвідайтесь. Не зволікайте, але прийдіть сей­
час- Ви будете змушені прийти пізнїйше, то чому-х ба ве тепер? 

ПОРАДА І ПРИНЯТЄ ДАРОМ. . 

Говорить ся 

PROF. DOCTOR SLOAN 
Кауфман Бере 

Вашою «MM . SPECIALIST «""У-
408 S IXTH AVEX l Е . PITTSBURGH, P A 

Години принять: Щодня Від 5-ої рано до 8-ої вечер- • веділі від 9.30 
рано до 1-ої вполудне. 

еав-нмі'.-,!,-*. 



і Ч. 129. 

НЕДУЖІ ЛЮДИ 
Не тратьте нади ю-У. -Ю ДРУГІ док­

тори і спеціяіісти, на змогли Вас ви­
лічити, не тратьт часу, а Ідіть сейчас 
до д-ра Фалька, широко звісного спе­
ціалісти, котрий а поеяїдивх (20) ро­
ках ВИ.ІЇЧИІ тисячі недужих мущин, І 
коли Ваша недуга с до іилїченя, то 
він Вас вилічить скорше і дешевше 
ніж який инший спеціаліст. 117— 

Лічить ОСЛАБЛЕНО НЕРВІВ, НЕ-
ДОМАГАНН Ж О Л У Д К А , СКІРНІ НЕ­
ДУГИ, РЕВМАТИЗМ, БОЛІ • хребті 
і ногах, 1 ГЕМОРОІДИ. 

ПОРАДА ДАРОМ. 

Dr. FALK, спеціаліст, 
II .Vest 2Sth 8 Ц New York City. 

межи 5-ою І Єродвей. 
Офісові годвня від 10. до 7. щодвя. В 
неділі і американські сьвята від 10. 

рано до 1. попої. 

ШКОЛА АКУШЕРИ. 
УЧІТЬ СЯ АКУШЕРІ! в нашій школі 

аби в своїй хаті від нашою дирекцією; 
старанна, цілковита іскора наука; яряІ< 
иассь кождого часу. По укінченю вида* 
смо ДИПЛЬОМ. Адресувати: InternstloB-
School ol Hldi*l(it-. Ice, Dr. S. Deutscb, Pres., 
229 East Uth street. K«w Tork City. Телсф«н: 
MuyvcMBt 933. . 

МУЩИНИ 
Коли терпите на подразнене нервів, 
\ трачене жнтсвої гнля і енергії, на 
.м.робу жолудка і нирок, загальне 
. і вабИМ, паралїж, 

І ирнчн 1 II.-U-

і.рог. то наш наннонійшпй ви-
I2S-30 38-40] 

.11 YITO TABLETS 
лладхсні і найбільшого лїчпп-

і певну поміч. Пришліть $1.00 одну нач 
І.-.К. К и л і 

Ч і В Н 

о пришліть 10 ц. 
і.піе. Пшиіть на адресу: 

.11 VJTO LAHOKATORY, 
South Hill Branch 2."., 

ПТТ.ЧШ К(.Н, l'A. 

Друкарня 
„Свободи" 

ТИКЕТИ, ПРОГРАМИ НА ПРЕДСТАВ 
ЛЕНЯ, БАЛІ І КОНЦЕРТИ, 

НАГОЛОВКИ ДО ЛИСТІВ, КОВЕРТИ. 
ФОРМУЛЯРІ, КАРТИ КУПЕЦЬКІ І 
ВІЗИТОВІ. 

книжечки КОЛЄКТОРСЬКІ для то 
ВАРИСТВ І БРАТСТВ. 

СТАТУТИ, ВРОШУРИ І БІЛЬШІ КНИЖ 
КИ. 

ЄП. Урядники ВІДДІЛІВ У. Н. Союза ае-
• кииі звертатись зі всякими друками де 

друкарні „Свободі". 

" S V O B O D A " 
8з Grand St.. Jersey City, N. J. 

ВЖЕ ВИЙШЛА З ДРУКУ НАРОД 
НА ДРАМА З І СПІВАМИ В V. ДІЯХ 

ОЙ НЕ ходи ГРИЦЮ, 
ТА НА ВЕЧЕРНИЦТ 

Ся книжка надає ся вповні для аматор-
ШИП театральних вистав. До відограия 
потрібно всего 8 женщин І 7 мущин. — 
Ціна за примірник ЗО цнт., за 15 при­

мірників $3.35. 
Замовлена І гроші восиааіте до: 

„S V О В О D А", 
8!! Grand St.. Jersey City, N. * 

СТРАВА 

К ОЖДА ЖІНКА, кожда 
дівчина і кожда кухарка 

чи кухар, які хотять, щоби 
вони були люблені чи то сво-
сю родиною, чи то своїм 
паньством, нехай навчать ся 
смачно варити. 

СМАЧНА ЇДА —СЕРОЗ­
НІ Ш. Се розрада серед те-
перішної дорожні. Уміти до­
оре і смачно варити — зна-
мить ся бути ощадним, дбай­
ливим о добро своєї родини. 

Хто хоче навчити ся смач­
но варити, нехай нупить собі 
сейчас книжну 

українська КУХАРКА 
В сїй книжцї найдете до­

кладно і в приступний спо-
сіб подані приписи як варити 
ріжні зупи, росоли, печи мя-
са. ріжні лєгуміни, кейки, 
паї. тїсточна, ріжні старокра-
єві баби, завиванці, торти, 
пудінги і много-много инших 
присмак. 

Книжка має поверх 200 
сторін друку. 
ЦїНА ЛИШЕ 75 ЦЕНТІВ. 

Замовленя висилайте враз 
з грішми на адресу: 

„s v о в о D А", . 
-З Grand St., Jersey Citz> N. I 

ПРИВІТНІ ТЕЛЄГРАМИ І ПИСЬМА 
НАСПІВШІ НА XIV. ГОЛОВНУ НОН 

ВЕНЦІЮ У. Н. СОЮЗА. 

(Продовжене зі стор. 2-гої). 

ляю ся просити Сьвітлу Конвенцію, чіль-'І 
них Синів народу, в імени сиріт о ласкаву 
підмогу. 

Се здаесь, чи не перша наша просьба. 
Буде се дар для себе, бо для народу, я-
кий проживати-ме тут в Америці. 

Желаючи благословеня Божого у важ­
них нарадах конвенційних, пишу ся з ви­
соким иоважанем 

о. йосиф Чаплинський, 
Візитатор Сиротинця 

Кмбрідж, Па., 22. жовтня 1917. 

Сьвітлій XIV. Конвенції У. Н. Союза 
щирий привіт і найсердечнїйші желаня 
засилає відділ 276, бр. св. Ликолая з Ем-
брідж, Па. 

Най жие XIV. Конвенція У. Н. Союза! 
Най жие У. Н. Союз! 
Най жиє вільна независима Україна 
Многая літа У. Н. Союзови і україн 

ському народови за океаном на Україні 
Панове Делегати! Радьте добре для 

У. Н. Союза, на потіху нашому народови 
а на загнбіль ворогам і зрадникам! 

А. Д. Бойко. 

Тревтон, II. Дж., 22. жовтня 1917. 

Сьвітла Конвенціє! З відділу 245, бр. 
св. Петра і Павла З Трентон, Н. Дж., ви­
таємо Вас, Панове Делегати! Держіть ви­
соко прапор України! Не дайте ся звести 
большевикам Федерації та арданівській 
іарохії. Працюйте щиро для добра орга-

нїза Ці і для добра Ненькн-Українн! 
Най жне Україна! 

П. Стадннк, предс. 

Ледвуд, Мо., 22. жовтня 1917. 

Сьвітла Конвенціє У. Н. Союза в Га-
рісбург, Па.! 

Отснм засилаємо Вп. Делегатам щиро­
сердечний привіт. Радьте, дорогенькі 
"ратчнки, щоби хоть та одна наша опо-
а, та наша твердиня, дійсно рідна, прав­

диво українська на далекій чужині, була 
і надальше нашим ратунком в нещастю. 
нашим ясним, теплим, українським сонїч-
<ом в чужій країні. 

Високоповажаним пп. Голов. Урядни­
кам: Ядловському, Капітулі, Стеткевнчовн: 
Угорчаковн, Савцї і Товаришам засила-

щиру від серця подяку, щире, укра­
їнське Спасн-Біг, за їх совісну працю для 
нашого добра, за їх вмілу оборону на­
шого рідного, українського „Я". Вони бо 
одні і тільки вони у тій сьвітовій заверу-

держалн кріпко український прапор; 
вони до послїдного "боронили наше рід­
неньке, наше українське. 

Високоповажаному Д-рови С. Де,мид-
:ови засилаємо найглибше співчутє за 

його стражданя, яких зазнав ради нас. 
Вкінци засилаємо погорду панам без 

.вітчини", які наважили ся за всяку ціну 
знищити Укр. Нар. Союз, які наклику­
вали нарід, щоби не ратував своїх рідних 
Зратів в Галичині від голодової смерти, 
які оплюгавнлн перед своїми і чужими 
і знищили здоровле народного висланни-
ка, Ви. Др. С. Демидчука, яким мало до-

а облятого потом і кровю українсько-
робітника; вони душу того робітника 

дерли на шматки; які нарешті чепились 
"підлїйшого ремесла; які оклевечують 

підлими брехнями таки свій рідний і так 
нещасливий нарід. Всі вони — се чорна 
пляма американської України. Ганьба і 
погорда їм! 

За уряд від. 360: 
М. Дейчина, секр. 

Толестон, Інд., 22. жовтня 1917 

Товариство Любов, відділ 100 У. Н. С, 
засилає щирий привіт пп. Делегатам на 
головну XIV. конвенцію. 

Ревно працюйте для добра організації. 
Най славно розвнваєть ся Український 

Народний Союз наперекір усім киринни-
кам і демонам. 

Нехай славить ся вільна, самостійна 
Україна! 

Іван Щерба. 

Перт Амбой, II. Дж., 22. жовтня 191Т. 

Привіт XIV. Головній Конвенції. 
Витайте, Впов. Делегати і Делегатки! 

Радьте над добром нашої славної органі­
зації і українського народу! Най Всевнш-
ний Вам допомагає. 

Проч з киринниками! Най буде один 
дух і любов братерська, а се певно зро­
бить велику а велику славу для нас. 

Мих. Бітів, 
член бр. св. Николая, від. 104 У. Н. С. 

Перт Амбой,, Н. ДЖ- 22. жовтвя 1917. 

Сьвітла Конвенціє У. Н. Союза в Га-
рісбург, Па.! 

Щирий привіт і найсердечнїйші жела­
ня засилає братство св. Николая, від. 104 
"" Н. Союза, з Перт Амбой, Н. Дж. 

Впов. Делегати і Делегатки! Кличемо 
де Вас: Радьте над добром У. Н. Союза, 
най Ваша праця на XIV. Конвенції при­
несе хосен в честь і славу У. Н. Союза і 
його членів, а Ваш труд най буде взір­
цем на будуче У. Н. Союзови і всему укра­
їнському народови в Америці. 

Впов. Делегати і Делегатки! На Вас 
звернені іочи цілого загалу У. Н. Союза, 

С В О Б О Д А 

на Вас звернені очи цілої іміграції Укра­
їнців в Америці і за океаном, на Вас звер­
нені очй змученої, а недавно розкованої 
Неньки-України. 

Най жие XIV. Конвенція У. Н. Союза! 
Haft жне У. Н. Союз на вільній землі 

Вашингтона! 
Хай жне вільна, независима Україна! 
За уряд бр. св. Николая, від. 104: 

Д. Луцїв, секр. 

Перт Амбоа, Н. Дж., 22. жовтня 1917. 

Привіт Вп. Делегатам і Делегаткам на 
XIV. Головній Конвенції У. Н. Союза від 
бр. св. Василія, від. 168 У. Н. Союза. 

Витайте, Вп. Делегати і Делегатки 
Радьте над добром нашої організації, 
щоб справа рішила ся як найліпше. Радьте 
гак, щоби Ви всі були в спокою, щоби 
иежи Вами не було незгоди, а єдність і 
іюбов. А ми духом з Вами. Желаємо Вам 
усм щастя і доброго успіху! 

За Уряд: 
Іван Ґелета, предс; 
Іван Денис, кас ; 
Григорій Клим, секр. 

Клізабетпорт, Н. Дж., 22. жовтня 1917. 

Слава Ісусу Христу! 
Високоповажані Делегати і Делегатки 
Засилаю щирий, сердечний привіт 

Сьвітлій XIV. Конвенції У. Н. С , щоби 
юна як найкрасше відбула ся в спокою, 
цобн її наради й ухвали випали в користь 
іленів У. Н. Союза, щоби кождий член 
>ув радий з нашої дорогої організації, 
ютра є найсильнїйшою тут на чужині. 

Ви. Делегати і Делегатки! Радьте му­
дро і щиро над нашим добром, щоб нам 
завидували другі організації, яких ми ма 
ЇМО добрих, здорово працюючих господа­
рів в нашій дорогій організації, котра так 
фасно розвивала ся до сего часу. 

Дорогі Делегати і Делегатки! Хоч там 
• досить мислячих і мудрих людий, 
іумають за свою найдорозшу організацію, 
іле виганяйте зпоміж себе лаподухів, ко 
грих там є много, бо вже прийшов час, 
що ми дочекалн ся того, що арданівські 
діти втікають під покров У. Н. Союза г 

иукають притуловища в нашій господар 
Л. Вже час прозріти на очні 

Желаю Сьвітлій XIV. Конвенції добрих 
/спіхів тепер і на будуче. 

Желаю славним Урядникам У. Н. Со-
оза здоровля і щастя дальше в нашій 
фґанїзації трудити ся! 

Желаю Пов. Делегатам і Делегаткам 
ювернутн до своїх місцевостнй здоро-
іимн і" принести красну роботу для своїх 
иддїлів! 

Най жиє У. Н. Союз і його Члени! 
Най жиє Україна! 
Яків Красновськин, чл. 234 від. У. Н. С. 

Честер, На., 23. 1917. 

Витайте, Вп. Учасники XIV. Конвенції 
'. Н. Союза! Радьте над добром нашої 
вердннї тут на чужині і не забудьте за 

Матїр-Україну, котра обідрана будить ся 
зі сну вікового, а тілько на нас має на­
дію зза моря. 

Хай жиє Український Народний Союз! 
Хай жиє вільна Україна! 
Хай жиє вільний український нарід! 
Я духом з Вами. Здорові були! 

Іван Равлюк. 

Перт Амбой, II. Дж- 23. жовтня 1917. 
Найщирійшнй привіт 14. Головній Кон-

ЇЄНЦІЇ! Витайте, поважані Делегати і Де-
ієгаткн! Радьте над добром найдорозшої 
іам організації, У. Н. Союза, і над добром 
зашого українського народу. Щоб ся 14. 
Головна Конвенція принесла наПлучшу 
<ористь для своїх членів. Гаразд! 

Григорій Нагребкий, ч. 155 від. У. Н. С." 

Рочестер, II. П., 23. і і 1917. 

Високоповажаним Делегатам, Делегат­
кам і Урядникам XIV. Конвенції У. Н. Со­
юза желаю як найкрасших успіхів. Радь­
те над добром нашої дорогої організації; 
радьте так, як Вам совість Ваша диктує, 

тоді діждете ся за свої труди відповід­
ної нагороди. Наш нарід зрозумів, хто є 
того приятель, а хто ворог —"отже проч 
з ворогами! Наш нарід зуміє оцінити Ва­
ші добрі заслуги і з глубини свого вдяч­
ного серця скаже Вам щире й сердечне 
спасибіг! 

Най жие XIV. Конвенція У. Н. Союза! 
Най жиє У. Н. Союз! 
Най жие вільна й независима Україна! 
З иизким поклоном, 

Іван Пастуший, чл. 217 від. У. Н. С. 

І'ейзелтоп, Па., 23. жовтвя 1917. 

З нагоди XIV. Головної Конвенції шлю 
сердечний привіт і желаю щасливого у-
спіху в нарадах, як і щасливого повороту 
домів. 

Здоровлю щиро і остаю з глубоким 
иоважанем 

О. Шараварко. 

v Нюарк, Н. Дж., 21. жовтня 1917. 

Високоповажані Делегати! 
Засилаю Вам сердечний привіт! Радьте 

над добром нашої організації, на славу 
на пожиток всім Українцям, котрі нале­

жать до нашої організації, і всім прихиль­
никам. Проч з хрунями, з роздорниками, 
з федераційними підніжками! Ті недолюд­
ки не сьміють мати місця межи чесними 
людьми У. Н. Союза! 

Честь і слава всім Делегатам і многая 
літа! Гаразд! 

Григорій Дїдоха, чл. 133 від. У. Н. Сі 

•Т-г^Привіт XIV. Головній Конвенції. Ви 
тайте, Вп. Делегати і Делегатки! Радьте 
іа добро дорогої нам організації t членів 
V. Н. Союза. Гаразд! 

Гр. Маслїй, 
член 155 від. У. Н. С , в Перт Амбой, Н. Дж. 

Кмбрідж, Па.. 21. жовтня 1917. 

Сьвітлій XIV. Конвенції У. Н. Союза 
цирий привіт і найсердечнїйші желаня 
іасилають члени Клюбу з Ембрідж. Дай 
>оже, щоби по тій Конвенції веї ми У-
фаїнцї руки собі подали і спільно пра­
цювали для добра нашої України і для 
/ . Ц. Союза, бо згода будує, а незгода 
іуйнуе. Наша Ненька-Україна хотіла би 
іас всіх разом вкупі тримати, як квочка 
вої малі курята. 

Панове Делегати! Просимо Вас, радь­
те уважно, аби було добре для нас всіх 
Українців, і для нашої любої орган;зації, 
іби ми всі до У. Н. Союза горнули ся, як 
діти до рідного тата, бо наш У. Н. Союз 
— то є сонце наше. У. Н. Союз гріє вдови 
і сироти. Ми віримо в сьвітлу будучність 
/ . Н. Союза. 

Честь і слава нашим Головним Уряд-
інкам, бо то вірні нам проводирі. Най 
зони і надалі будуть! 

Клюбовцї відділу 47 У. Н. Союза. 

Клізабетпорт, И. Дж., 21. жовтня 1917. 

Всім Високоповажаним Делегатам і 
Делегаткам щирий і сердечний привіт! 

Привіт щирий від серця цілого, бо 
ібрало ся Вас там так много, щоби сер­

це і духа скріпити і щоби сьвіту показа-
що жиєм, українські діти, що жиє 

українська мати і буде жити! 
Велика слава Вам, Представителї укра­

їнських емігрантів! Велика слава тим, що 
щиро для добра українського народу і У. 
Н. Союза трудять ся! Велика ганьба тим, 
що манівцями блудять, і проклін тим, 
що нам роздор приносять і на нас юдить. 

Най жие Укр. Нар. Союз! 
Наіі жиє вільна Україна! 

Стефан Могила, секр 234 від. У. Н. С 

Рочоггер, II. П., 2Й. жовтня 1917. 

Бр. св. Посафата, від 217 У: Н. С. 
~ов. „Вільні Козаки", Тов. „Запорожськ; 
лч", Тов. „Січові Стрільці" і Сестрин-
во Пресв. Богородиці в Рочестер жела-

:мо Вп. Делегатам сьвітлого успіху, щоби 
•МИ Делегати принесли для братств, то-

дарнств і сестрнцтв як найкрасші новини 
Най жне і розвнваєть ся У. Н. Союз 

на честь і на славу всьому українському 
народови! 

Товариства з Рочестер, Н. И. 

Слава Ісусу Христу! — Витайте! Витай­
те, Панове Делегати ї Пані Делегатки XIV. 
,'ол. Конвенції У. Н. Союза! Ви нині зіі':-
пли ся в важну хвилю, щоби радити над 
добром У. Н. Союза, як і иншнмн народ­
ними справами. Радьте, мої дорогі, поваж-
W* і мудро, бо в Ваших руках спочиває 
доля і розвиток У. Н. Союза. 

Я, яко делегат 133 відділу, не подаю 
іід себе жадного проекту, бо вже були 
мжні проекти, а Гцодо урядників — 
іроионую, аби урядники зістали тісамі 
гвоїх становищах. Я від себе складаю їм 
ютум довіря за їх працю. 

Радьте, Панове Делегати і Панї Деле­
гатки, аби ся конвенція принесла ту ко-
інсть, яку послїдна конвенція зруйнувала 
і се зріст організації на 40.000 членів. 

Коли буде мова про народних кирин-
інків, котрі сіють незгоду межи народом 
v всілякий спосіб, котрі обезчестили і 
езчестять наших народних робітників, то 

Зи вискажіть їм погорду за їх підлу ро­
боту, бо не пора, аби ми самі себе ни-
циди. Нехай запанує любов межи нами і 
єдність, а тоді Бог буде благословити 
іас лучшою долею. Инакше ми ніколи не 
будемо сильні. 

Прийміть від мене, Вп. Делегати і Де-
ієгаткит мій щирий привіт у Ваших важ­
них нарадах. Най Всевншний Вам допо-
\юже щасливо і спокійно скінчити свої 
заради на славу нашої любої організації. 

Андрій Рудакевич, 
студент в Чарлс Каледж, Катонсвіл, Мд. 

Слава XIV. Конвенції У. Н. Союза! Сла­
ва і честь Вп. Делегатам і Делегаткам! 

Желаю Вам як найсьвітлїйших успіхів 
в сїй Конвенції. 

Надїю ся, що ся Конвенція поправить 
статут так, що вийде в користь нашої 
главної орган ;зації і її членам. 

Прошу згадайте про нашу Неньку-
Україну та її долю. 

З поважанєм, ГЛосиф Липський, 
предс. 206 від., Тов. „Зап. Січ" в Вунсокет. 

Сьвітла Конвенціє У. Н. Союза! 
Витаю Високоповажаних Делегатів і 

Делегаток, яко учасників XIV. Головної 
Конвенції У. Н. Союза. А інтернаціоналї-
стам-федераційникам — ганьба! 

Най жие Український Народний Союз! 
Най жиє вільна й независима Україна! 

Е. Сойка 
чл. „Укр. Січи",'від. 170 У. Н. С. 

в Джерзи Сітн. 

Найщирійшнй привіт XIV. Головній 
Конвенції! Витайте, Впов. Делегати і Де­
легатки! Радьте' над добром нашої до­
рогої організації, У. Н. Союза, над до­
бром нашого українського народу! Щоб 
ся XIV. Конвенція принесла найлучшу КО­
РИСТЬ своїм членам. Всевишний най Вам 
допомагає. А ми духом з Вами. Грімке 
гаразд! 

За Уряд тов. „Запор. Сїчи", від. 155 У. 
Н. С. в Перт Амбой, Н. Дж.: 

Юрій Левків, предс; 
Василь Дрнгннич, кас ; 
Григорій Маслїй, секр.; 
Григорій Нагребний, 
Мих. Чумер, 

_., Василь Козак, радні. 

5 ' 
ВЖЕ ВИЙШЛА З ДРУКУ НАРОДНА ДРАМА ЗІ СПІВАМИ 

В ПЯТЬОХ ДІЯХ. 

01 НЕ ході ГРІИО. та ИА ВЕЧЕРйіИІІ 
СЯ КНИЖКА НАДАЄ СЯ ВПОВНІ ДЛЯ АМАТОРСЬКИХ ТЕ­
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4 » И _ М Ате- (cor. 8-а S t ) NEW ТОВК, N. T . 
Виробляс зуби з золота 22 иаратового, які виглядяапь 

як Ваші власні, паьомбус зівсовані зуби І вириваї зовсім 
без болю. Робота чиста І гварантована а т»в дешева, «о 
оплатить ся Вам І здалека приїхати. Години офісні від 10. 
рано до 9. аечером (крім пятиицї), я кедів» від to. рано 
до 2. пополудня. І 1-І— 

ЩШГ НЕДУЖІ л ю д и т и 
Н А В І Д А Й Т Е С Ь Д О М Е Н Е С Е Й Ч А С ! 

аі всякими хронічними, нервовими і скомолікованнми ведугамя, ЯКІ [ 
требуапь ошкн ліхаря-сисціялістя. 

Ш У К А Й Т Е П О М О Ч И 
ТАМ ДЕ II НАЛЕЖИТЬ НАЙТИ 

і звериїть ся рай~М на дорогу до здоровля. 
Годпни офісові: від 9-ої рано до 4-ої попол.; від G-oI до 8-ої воч.; 

в неділі від 10-ої до 2-гоІ в полуднє. 
Користавтс з мосі гйіачірипі -т>»>п 

ви набутої через многі літа лікарського І 
досьвіту. Я прнміни» найбільше ввіеиі 
методи з нзйновіншпми і вельмп ПІННИ­
МИ еЛСКТро-МеДПЧИИМИ ІірНЛПЛ.'іМН ВрИ 
иченкі хронічних і ш-рвовпх недуг. 

ПОРАДА ЗОВСІМ ДАРОМ. 
Прпвдіть поговорити зі мною особя-

і лможу помочи Нам. 
вам се скажу. Я І сш-ніялТст хронічи 
і нерповиі недуг і лічу ііайновінші'ми і 
вайСільше науковими методами. Я пере­
воджу ґрунтовно фізичні і лт'.ораториі 
розсліди кохдої нсд)ги. Мос лічене ока-

[ упірчивих недугах, які другі пе осягнули. Я у-
д операційного стола чере:і мос вчасне лічена і 

. Исвідайтссь до мсие сейчас, коли вп потребуєте лїчвтвеь 
ліканс с. небезпечно. 103-190 

DR. LEWIS, 749 Sixth Ave. Щ££ New York City J 

DR. HUNT, спеціялїст, 
з понад ЯІ-лІтиот практикою хронічних і нерво­
вих недуг мупдвн, женщин і дїттій. Ослаблене, нерво-
віпи, висилене нервів, белеоннігть, астма, брак с-
вергіі, аміна жнтн у жешцин, недуги серця, жолудка, 
утроби, легких, нирок, очнп, уший, носа, горла і ка­
тер. (Чмлїшіа опіка. Умірковані ціпи. Порада да­
ром. Години: від 9-ої до 7.:!0, в всдШ і сьвягп від 
10-ої до 1-ої. 116— 
201 WKST 42nd BTBSBT , 

(близьно 8-ої 
NEW YORK CITY. 

r &r під РОЗВАГУ УКРАЇНЦЯМ. 
» При повороті до краю і тут в Америці п Ні І 

Паша.школа видала ЬОСОдва, 
на уладжеив свосі іаколп. Нові машини. 
Хто навчить ся ними кермувати, той ста­
не добрим шофероіі. вдячність по всі 
чаен. Зважте,що наша школа ліпша від 
других щодо II уряджевя. Мп викладає­
мо у Вашій мові. У нас о д.нн) і вечір­
ні курси. Можете платити тижнево. Закн 
пійдете до другої школи, заіідїіь і ио-

І-здьте ся л памп. ЗАПИСУЙТЕСЬ ДО ШКОЛИ ЩЕ НИНІ. ЮМ4 
ARENA АГТО SCHOOL, 146 IV. Mth SU ЯКУ/ YORK. N. Y. 

КОЛИ КОМУ ТЯЖКО намовити несьвідомого Українця до чи-
таня своєї газети, то се не повинно знеохочувати чесних 
Українців від дальшої агітації. А от редактори не зне­
охочують ся писати, хоч часто за їх працю їх ще й лають. 
Спільна праця всіх людий доброї волї мусить колись у-
вінчатн ся успіхом. Тому намовляйте кождого до перед­
плати на „Свободу". - -».-*«, чіЯтТ*, 

БИ ПОВИННІ МАТИ ГАРНЕ І ЗДОРОВЕ ВОЛОСС. Ужпвантс 
Karatol Stimulus Tonic, який запобігає ввиадапи велося, у-
сувес породі, свсрблспс шкіри на голові і прпчнпюєсь до по­
росту гарного і здорового волося. Karatol Stimulus Tonic в 
цайліпшим ередгтвом до волося для мущин і женщин. 

Спеціальна оферта: Одна фляшка $1.00, 4 фляшвн $3.00. 
висилайте замовленя і гроші до: 114— 

KARATOL LABORATORIES, Dept. 623. 
Box 1076, - НіпкЬа-ipton, N. Y. 

Недужі пушини і женщини І 
ПРИХОДІТЬ ДО МЕНЕ! 

З ЯКОЮБУДЬ ХРОНІЧНОЮ, НЕРВОВОЮ І ДОЛЕГЛИВОЮ СЛАБОСТЮ, 
ЯКІ ВИМАГАЮТЬ ОПІКИ ЛЇКАРА СПЕЦІАЛІСТА. 

ШУКАЙТЕ ПОМОЧИ ТАМ, ДЕ її МОЖНА Н/-ЯТИ. 
1 вевгаате аравою дорогою «о доброго хдоровля. 

ОГЛЯДИНИ НЕ БУДУТЬ ВАС КОШТУВАТИ НІЧОГО, воли віддясьта 
ся ІФГО оиіці. Докладні ОГЛЯДИНИ відкриють Ваш ПРАВДИВИЙ ФІЗИЧ­
НИЙ СТАН І впровадять Вас иа добру дорогу до здоровля, хащадять Ван 
торвіяа І усунуть всаиі иепевиостя. 

Довгі літа практики. Наівовіїші успішні методи, медичні 1 елеа-рв-д-і 
апарати. Новомодве -ладжене. Все тут яв ваяліпше дія недужих і -д ів 

Сотки мущин 1 жеввдяа уникнуло операції через поспішно васгуоовам 
яаівовійших ваучних метод. 

Колв Вв ве могли найти дося пільгв у вашві терпівяі І чуєтесь виє 
вірені, то вголосіть ся до МІШК і переконайте ся які усшхя можна иояі 
вутя два Вашого адоровля, вра првмівеню ваіяоаіАяіях метод у іі-ешя. 

ЧИ ВИ ТЕРПИТЕ. 
на ослабіеве нервів, бохі в жрвжах, втрати памятв, батя еерца, c-afflcn 
вврож, вадумч-шість, првгноблеяв, болі голова, дровді, првввдв, ослаблене 

недуги в першою прояво» ява може нанести шкоду Вашому вдороа-в. 
я лічяв мущиа і жінок через довгі рокв. Ваші відвідана упевнять Вас 

про мої спосібноств і вдоволять Вас, ..бо я вомовсу Вал в скорім часЬ я 
.ну саму причину недуги а П евмптоми уступають скоро. Пандга^к, що 
аирада • вовоїм їлаплвтва. — Прнходіть до мою сеічас, вода шувавто 

•••очв лікарської. Зволікаве в вебеапечвв. 77-8° 

Prof. DR. WM. ALDEN, 717 l iber ty A v e , Pit t*bur eh, Pa. 

\ 



ШАНЕІ ПОРАДА ДАРІМІ 
. -Др. ШЛЛІНГЕР 

П о в і д о м л я є що застарілі н.-дуги «©• 
:і.>ть бути вилічені без уа.нтя якішкбуд і 
ІІ'ОЮЧІІХ ЛІКІВ при помочи слсктрич 
u m прнрядів. Рівночасно в боГВТО таввд 
глучляї, які неїсдіи.- вимагали операції 
ВОЖМ нині пилі'нтигь цілком ліпше тнм-
і а ч и м сиоеоОом без унситя полія. 

Маю в погідан») ВвДямійвгі нашими, 
при якні помочи можу заглянути до вну-
тра і збадати ліорілі внутрсниогти люд-
еького тіла і коетнй та пізнати причину 
педугп. другою машиною мол:у впровади­
ти етруї електричного сьвітла в тіло і за­
бити ними ларалливі бакцнлі. які с при­
чиною всіх недуг і людських недомагань. 
Тон еиоеіГ. ліченя >;.не ТІЛЬКИ нешкідли­
вий, але дійсно прпемннн і дуле кора-
сний для кождого пацієнта. — КОЖДОГО 
ПАЦІЄНТА, котрого узнаю за невнлічи-
мі.го. не піднимаюсь лічиш . Однлког. 
M-Ut.ro, котрого у :наю до внлічеіія. ста­
ра тсь вилічити н їїк нлйкоротшім часі. 
Ю д Н І Н ! офісові в понеділки, середи, 
і пятннцї під години !•. рано до 12. н но-

;еЧ.-ро . і: суботу і 
. раї 

ДОКТОР І. СПІЛЛІНҐЕР, 
ІП Б. isth S t , Кен York ( i ty . 

близько стаціТ елевейтру 3-ої евснї 

Dr. KOLER, 
638 Penn Ave., Pitt»burg, Pa. 

Л І К А Р 
(говорить no у кра їнсьми) 

І)П, KOLBB C o-
днноким лїкареи в 
Пітсбурґу, к о т р и й 
відбув свої студії t 
Варшаві, мас 28 літ 
дасьвіду у лічене . Я 
лічу ревматизм, про-
пунлину, гемороіди, 
шкрофули,недуги лег­
ких, серця, жо.іу;ка, 
ішок. міхура, шкірні. 
іущин. спричиненімс-
914 і 606 ужизассь 

$ШАЕ 
CAHSOlSS 

M' iDY 

ЯОЧОВІ 
відходи 

< - * л * ^ - ^ ' л ь о г ввйгарніишнх рі-
нечу-

ііанні — даром, 
— хто надішле 
вам свою адресу 
і залучать 4 цнт. 
марку- на оплату 
пересилай. 88-

GLOBK 
NOVELTY CO. 

Sta. P, New York СЦу 

НЕДУГИ МУЩИН 
є одинокий спеціялїст недуг му-

еських а Пітсбурґу, котрий гово­
рить по украінськи. 

Найдовше істнуючий, найуспішнїй-
ший і заслугуючий на довірс спе­
ціаліст недуг мужеськиї, котрий у-
се своє знане і довголітну практи­

ку віддас для услуги недужих. 

DOCTOR LORENZ. 
II. поверх, фронт. TO-*!) 

СІ І IVnn A w - P i t t n b o r ~ h . І'и. 
Урядові ГОДИНИ: Щодня від 9 . рано 
до 8 . веч. В ПЯТИИЦЇ від 9 . рано до 

8 . веч. В неділі від 10. до 2 . 

ЗВІСНИЙ 

Dr. GREY 
СПЕЦІЯЛЇСТ. 

ЙОГО ОФІС ІСТКУЄ ПОНАД 
ЗО ЛІТ. 

117 Е. 17th St., New York City 
блал.-о Union Square . 

Коли терпите на нирки або 
міхур, болї крижин, голову а6> 
груди, кашель, застуду, ечему 
кервовість, катйр, слабости но­
са, горла і жолудка, серця, за­
пір, пропуклину, гемороїди, 
фістулу, ревматизм, невральґік, 
<хбо яку нншу недугу, ідіть до 
добре звісне, о і давно основа­
ного офісу д-ра Ґрея. Коли лі­
кар, котрий лїчив Вас ще не 
вилічив Вас, прийдіть до мені-
безпроволочно. 
ПОРАДА ДАРОМ.—ЛІКИ $1.00 

Читайте „Свободу" і приєднуйте1! 
їй нових передплатників! 

і За професійну обслугу числить 
низькі ціни. 

Години: від 9-ої до 8-ої; а неділі від 

РІК ОСНОВАНЯ 1893. 

Др. Б . Г О Ґ Е Н Б Е Р Г , 
славний спеціялїст зі старого 

• Укра ї н лоручас всім терпляч 
так иущинам як і женщинам свої 

успішні лїиарські услуги. 
ЛІЧИТЬ З НАЙЛІПШИМ І НАЙ-
ПЕВНІЙШИМ УСПІХОМ РЕВМА­
ТИЗМ. ВСЯКІ НЕДОМАГАНЯ Ж0-
ЛУДКОВІ, НЕДУГУ УТРОБИ, НИ­
РОК, ЗГРУБЛЕНС ЖИЛ, ГЕМОРО­
ІДИ. НЕДУГИ СКІРНІ. РІЖНІ 3A-
ТРОЄНЯ НРОВИ, ЗАПАЛЕНЄ СЛІ­
ПОЇ КИШКИ І Т. д. 108— 

Доиоиус всякі найтяжші операції 
мущин, женщин і дітий в своїм о-
фісі або в домі пацієнтів, спеціяль-
ио же на пропуклину при помочи 
спеціяліста з Відня. 

Сели би хтось не міг прийти осо­
бисто, нехай опише листовно з пов­
ним дояірсм свою недугу, а дістане 
совісну і безплатну пораду. 
На відповідь алучіть лочт. карку. 

Dr. В. HOHENBERG. 
Г,і>| 2ml А т е , (між 17 а 18 ул.) 

N*w York City. 
Години офі.оі 

Телефон 582 Stuyvr. 

вроблений д іл люди*, котрі роблять при 
хелізннцях, і гваравтув с.я на 20 літ. 
Незвичайна нагода. — Ми ввшлемо сей 

інник на кожду адресу за посліпла-
( С О. І».) $5 .95 і за зпорот пере 

;•, в тям прявілейом, шо кождвй мо 
його оглянута, і -«слв йому ве подо-

бае ся — то тоді не потребує платити 
аиі одпого цента. За такий годяпиих у 
витого купця треба заплатити 25 дол. 
Дуже гарний U вар. золотом позолочу­
вали! лаїшвішої з дармоввсом додав сл 
даром до кождого годинника. 99ч—»> 

E X C E L S I O R ТТАТСН CO . , 
1101 Atb . -naenm B i d - . Г М е а - о . ПІ. 

WM iCUUUU с 0 * н и м 3 найліпших до. 
Л Л Ш І Ь І П П П машниі >їків і певний 
ередством проти ревматизма, болів пле 
чий. коленя і болів грудин. Є помічне 
на болї голови, на болї с.ставів у рук 
і ніг, на легкий паралїж карку, «од. 
горна і зубів. СЕЙ ЛІК Є ВИРОБУ 
СЛАВНОГО Д-РА ХМЕЛЬНИЦЬКОГО. 

Віднесіть ся до генерального агента, 
2-центоау марку на відпо­

відь. 1 1 - і 
MIKE FEDIW, 

з WASHINCTOX AYE, 
HASTIM; OX irrnsox, \ . v. 

Читайте українські книжки І Газети, во 
чаета читане аеде до просьвіти, а про-
сьвіта — са сива. — Пишіть по цінник 
ігнвжои до друиариї „Свободи". 

С В О Б О Д , А 

АКУІІІЕР-СПЕАНЯЛІСТ 

Dr. І. M I C H E L 
Хірург І спеціаліст у всіх недугах І недомаганях жеиіиии. Довголїт- | 

І на практика 1 досьвід. Ужнаас нові медичні методи. 
Також лічить всі загальні недуги мущин, жеищнк І дїти*. 

Години принять: 8. до 10 . р в и . ; 12 . до 2: пополудки; 4 . до 8 . год. і 
В неділі д . 1-ої год. дия . И 8 с ч — І 

106 Eaat 7th Street , N E W Y O R K C I T Y . | 
(навротив -«стада) . 

Телефон: Orchard 4880 , 

ІОЕ a o i IQE • •ота 
їВІСТЬІ H 
ати коло праня Ba- I I 
іперуть вам самі в I I 
І дуже тано. Скрнн- 11 
в коиітуе лише 25 I I І СЬВІТОВА НОВІСТЬ! 

ЖЕНЩИНИ! Пащо Вам працювати коло праня Ва­
шої білизни, коли наші таблетки виперуть вам самі в 
десятьох мінутах без Вашої помочи і дуже тано. Скрип­
ка таблеток вистарчаюча на 5 разів коиітуе лише 25 
центів (пробки по 10 центів). 

О Женшини, котрі вже спробували наші таблетки не 

І моясуть нахвалитись. 123ч35 

Ми ґварантуемо, шо вони не є шкідливі білю і 
звернемо гроші, єс,ли Вас не задоволять. Замовленя і 
гроші посилайте до: 

HUB NOVELTY CO., 
« Box 252, Dover, *N. J. 
гг-а;.->лазгаа50л!-г.:с*.т^^ 

ДАРОМ 
НАШИХ 

ІНСТРУМЕНТІВ 
ФОНОГРАФІВ 

Адресуйте! 

КАТА/ІЬОҐ 
МУЗИКАЛЬНИХ 

ТАКОЖ 
ВИСИЛАЄМО НА 

ПЕРШЕ ЖАДАНЄ. 

Адресуйте! £ 

GREATER NEW YORK PHONOGRAPH CO 
310 Grand St.. D. Sv. New York, N. Y. 

^л-*здздязїдяс*іда;іа^^ 

ДОСТАВЛЕНА ДО ВАШОЇ ХАТИ. 
КОТРУ ВИ З НИХ ХОЧЕТЕ? 

Також вишлемо Вам ЗОВСІМ ДАРОМ 20 найновійших І иаігар-
нїДших українських пісень, 500 шпильок І гаараицію на 20 літ. 

При одержаню машини і даруниів, заплатити решту Я 7.50. 

UKLROSK GRAFOXObA CO-
"52 Melrose Атеп-е , 

Bronx, >". Y. Місто . . . U - 1 0 

4++++++Ч-•>++++++*+++ ************ ******************* 

ДАРОМ! цілком ДАРОМ! 
Ч И Т А Й Т Е З У В А Г О Ю ! 

t-уку-куку годиш 
тут 6а' 

дуже гарно і 

окрасить В-шу хату 
Як . • 

другі фірми продають 
і більше, а ми Пай ді 

. . зовсім даром. 
ДАРОМ ЗОВСІМ ДАРОМ 

гарнїншу БУРШТИНОВУ ЦИГАРНИЧ. 
і Еотра с окована лолотом. Для пере-
аня цпгареток в то дуже >вртісма річ 

курців. Та цигарничка варгус .*2ЛЮ 
ш вам дамо П зовсім даром. Ті два 
гарнійші презеита вишлемо -овгім да-

"і КО-
ДІЙОВИЙ ГОДИННИК, який с дуже вартіспвй для кож-
ді.го ирац»)»ічого чоловіка. Носідас він найліпшу иівле-
ву машинерію з 11 камінями. Чає д у » добре трпмзс. 
Школи ні одної міпутп пе сиізнвть через то, що вони 
с доГ.рр внпроГ.оваиі що в фабриці. Коли хочете мати 
міцний годинішк. і ґварантоваїшй на довгі літа, то ку­

піть собі його а будете дуже вдовслені. Посідає 
д-ЖС гарну оправу НІКЛЕВО-СРІБНУ, середпо-
г» формату, ІЗ сайз; посідав подвійне грубе 
шпло, так шо його не зібвте. Ціна регулярна то­
го годинника с $10 .00 , а у иаг через короткий 
чаї: дістанете його за вгего !*7.75. Хто замовнт. 
у наг тон годинник, то отримає зовсім даром тиз 
два нзйвартіспійші предмети куку-куку годпнниі 
і цигарничку, (я-я одного цента доплати. Та офер­
та о важна па дуже короткий час. Отже пе від­
кладайте з дия па день тільки ше нині витніть 
сс оголошене і зашліть $1 .00 задатку а ми як 
отрпмасмо, то вишлемо вам КИШЄІІКОГФЙ колійо-
вий годинник і куку-куку годинник і цигарничку. 
а при відбнраню доплатите ще решту $6 .75 . Пи­
шіть сгйчас на адресу: 12ІЧІ23 

2VOVKLTY S I T P L T С О М Р А Х Т , 
8S« З Г П Л Т А Г К Е Е A V E N I E , 

C H I C A G O , I L L . 

шшштшш 
Д о к т о р Васерман, 

д л я МУЩИН 
І ЖЕНЩИН . 

ЯКИЙ лічить У-
СПІШНО ХОРОБН 

. жолудна , лег­
ких, СЕРЦЯ, УТРОБИ І НЕРОК, РЕВМАТИЗМ І ВСЇ НЕДУГИ 

. КРОВИ І СКІРНА ВИЛТЧИТЬ В ЯК НАЙНОРОТІШМ ЧАСІ 
І ТАК, ЩО НЕ ПОТРЕБУЄТЕ ПЕРЕРИВАТИ СВОЄЇ РОБОТИ. 
і його офіс на* нову машинерію д . бадани І 
. кож умивав X - R A Y машини яка с необхідна для лїиари. 
' с у и а г . *• д а р и , тому, що«и иврекоиати ся чи — 
) иозаии иевилїчимеї недуги вів на «єресь лічити. 

S Doctor WASSEIiMAN, 

'•^Шк FFnB[mR-M¥LIF)U î 
втратив аві дна варіОжу. Я пере-
:я. ЩО аби бути здорова», треба 

недопускатя розвивати са «отій сла­
бости. У мене все ваюдить сл флапіка 

— 8 О І О Ь — 
айв усував корчг • «влудку І каш­
ках, улекшус «олі горла, голова І 
уши», і g успішне проти астми. 

І кола а родпвТ о-аяесл, раии-
тилм, подагра» невральГІя, а«р«-
студа або инші подібні недуги, ми 

•се м а т о від рукою фляжку 
— РАІ.Ч-ЕХРЕЬЬЕВ — 

сего апамешпого домашиаго лі­
німенту. — Сброль ціна 35 а а 
Пеін-І їкспелєр Зо і Go о. Про­
дають ся у всід алтнкаї. Тич-
тою а фабрика о 5 п, більше. 

F . АІ». КІСМТЕВ Ш CO., 
74-8Є WaahlB-toB S t , 

^MUL 

Ухршхакнігірі|| 
ІМ. Т. ШЕВЧЕНКА I I 

• а . яммкаі склад яаижоя всяиог. рода: 
Іст^іП, аваїсти, . а м і д а и я , «айиа, в а м а , 
амаЛ, саГваиииия, амлитвмиаяа, o « f -
іи патріотичні, релігійні І миог» вам 
річил. Пишіть • • аатаамГ аа «WMy i 

U K B A L X S K A К Х Т Н А Н Х І А , Є6і -
МНН В. МНв Street. Hew Tork, В. Т. 

український ЛІКАР 
Др. С М. КАУФМАН 
НІ Е. 7th Street, NEW ТОВІ ПТТ 
Спеціялїст всіх мужеських і 
женських внутрішних недуг. 
Яічить новими машинами е-
лектричними, уживає Х-Рей 

Години вринята: від 9-ої рано дз 

ЗЛИШНЕ ВОЛОСС НА ЛИЦИ І РУКАХ 

Не зогвдхуйте вашого лвпя аиі рук, 
дозволяючи виростати па ній волосю. 
Можете усунути злишне волосе в 3 міну-
гах нашим винаходом, який иоручають 
всі передові лікарі Амеракя і Квропи. Се 
ерадсТВО угувас волосе бел болю, і спра­
вить ваше лице чистим, гарним і при­
надним. Ми одержали Оогато листів а по­
їлкою від тні. котрі уливали се ередство. 

ВПОВНІ ҐВАРАНТОВАНЕ. Коли ве 
вдоволить Нас, звернемо вам гроші» .При­
шліть нам ¥1.00 грішми або стемпсамя, 
лдрсіую'чн до: 121сч— 
SALT / CHEMICAL CO, I lept 80, 

500 E. 174th St- New Tork, X. Y. 

ГОЛОВНА МЕДИЧНА 
Лабораторія св. Михаїла 

J ПРЕДКЛАДАС ВАМ 
" ~ НАЙЛІПШІ І КАЙ-

ПОМІЧНІЙШІСРЕД-
CTBA ПРОТИ Х Р О ­
Н І Ч Н И Х І ЗАНЕД­
БАНИХ Н Е ДУ Г, А 
TAKCAMO І ПРОТИ 
Д Р У Г И Х СЛАБО-
С Т И й . ІІТчс-

ПИШІТЬ п о П О В ­
Н И Й К А Т А Л Ь О Ґ 
в с і х ПОЖИТОЧ 
НИХ СРЕДСТВ ДО: 

ST. MICHAEL 
MEDICINE COMPANY, 

Dept. 10. 

CARLSTADT, N. J. 

І ВИПОЗИЧАЄ К Е Р И Ч І HA BE- І 
СІЛЯ, ХРЕСТИНИ І В С Я К І 

ДРУГІ З А Б А В И . 
• і і в Ave . A , NEW YORK. N.V 

l.phon.: Orcb-rJ 2568. 

ІЛ J G i i C k АСЕКУРАЦІЙНИЙ 
- • * ' m - " l , v " 1 від огня. 

Офіс находить ся а 
W I U . I A M M C C O N N E L B U I L D I N G 

4 S H A M O K I X , Г Л . 

До Моїх Дорогих Приятелів: 
За .щад іть для сеов сен дохід, яии і *а-

•ирас рітейлер а нувуїта Ваші удяги 
•прост у фабриканта. Кади їм оилачуссь 
купувати у нас, то І Вам напевно опла­
тить ся. Ми тепер одержали 5,000 ярдів 
сукна на у .раия і плащі. Можете' де 

зайти иождого дня а тижня а навіть 
ІДЇЛЮ, бо у яас с отвореио иождого 

дия аж д . 9-ої год. вечер. Коли хочете 
убрати ся моди, за малі гроші, то прий­
діть д . иас I прилучіть са до нашої ар­
мії вдоволених І модио убраних костуме-
рія. Магмо * спеціально грубого енного 
„серджу" І з гладким вередом убрана, 
споднї „ я ^ - т а в " І довгі сурдути. Відві­
дайте меие. 105чШ 

S. L E V I N S , 
471 Clinton Дте. N.. lecheeter, Я. Т. І 

Ч. 129. 

г ; • ; • • ; ; , , , . . , , . ,саи, ^ 7 О - О Г О Ї Р SS&tS. 
гемореіда І т. в . X p a a l w l 

а ) , аадупі « p e r - -
оргаяіа. Нов і 

Л и ш е 

«діур. і друга- орга-іа. Нові або «apt 
ш и п . І і « д і л . Вур-Ді- » офісі д-ра 
Бравая я уазрлмваалт- ціаа-. я досіаа-
лаю i tau Првідігь іверім. до «лмівгі 
аащадїть tac'rpc-Ji і тершве. ЗО Д.Т До-
сьвіду. „Гл̂ влошж-. удосвов.-ша . 

ЛИШЕ МУЩИНИ. Прв ворма віви-
ті Др. Краян може «оа-аям Важ, в 
можете бугв ввлііеі 
ротюім часі, а там*»- »-

В моїм офісі говорять 
шов мово». Моя адреса 

Dr. ВКТАЯ, 333 Е- П Я., Sew ТогЬ СИу| 
(бя»-ьи. ї - * Г « я а О ...л 

ХОРІ ЛЮДИІ 
Чя яо стратила Вя теряелиеасти 

саш і і медузі. 
З два аа день з року на рік віддалі 

іслуп- Українцям. Преде-яяте ообі сялльжлі і е -
рих я уии вялічяв та скільва юрим а упри-
емвоя жате. Коли Вам яштя -адо - і о задля про-
гЗ-валя pL-caax ліварстя і вожв ві.г.г.гаа«-. "J* 
Ваш став здоровів стало погіршувсь, стага ї -
тесь с е і ч а с звернутяс» до 

Dr. LEONARD LANDES 
Вія Важ цілковито даром _ _ 

робвта, аби Ваше жате охоро-атв і повсв-т» 
Вам о вашії ведузі . Л ч у уже черев 2 0 літ в 
добрим угніхом всі недуга, я в : неудольшеть, 
аечпстість кровв, недуги жолудка, серца, -вгяжх 
, т . д. П і д — 1 2 8 — 

Нсдугв варами ві і нервові лічу за помочав» 
елвктрвчнні апаратів і JL лучія", черев вв і 
переглядав) Ваші інутрениостн. Не вождві лі­
кар иосідая ті аваратя, дяатого, що вовв дуже 
доіюгі. Не -лдкхадвате в а завтра а сеДчас в р в -
іодіть до званого всім 

Dr. Landes, 140 East 22nd Street (межи 
Leilagloa & 3rd kit), New Tork. 

Te lephone: G rama rc j S82S. 

M ^ t g III 
iH^ffil 

I EAST 2 2 2 

Гідна подиву новість! 
пояс 

. грошин в кишенях, бо з -ятев і можуть Вам злоДП витягнути або 
згуї'їитн. Чусмо иодіОні првключеня майже що дня. Як хочете мита 
ні гроші, то носіть в НОВО-ВИНАЙДЕНІМ ПОЯСІ, котрий в зро­
блений а найліпшої мягкої і міцної шкіри, береги сильно обшиті 
шовком, містить в собі 4 великі кишені, вождя китеня мав силь­
ні- замкнене на комбінаційні Гузячкв. В тім поясі можете носити 
грошпй кілько хочете, іотьби навіть і кілька тисяч, а вітто Вам 
не витяте і ніколи ве. згубите. Сей пояс с сильно і красно зро­
блений, пасус ва кождого мушину, ваставе ва ціле аште. В вод­
нім складі не дістанете сні ново-вяНайдених поясів, ївше у вас. 
Погадайте лише, що за вигода мага такий пояс. Хто купать сей 
пояс, то буде матп велику користь і ніколи пе пожалує. ЦІвя -їв­
ше У2.50, лише через короткий час будемо продавати тах деше­
во. Шкіра дорожів, отже в короткім часі будемо продавала во 
*3.50. Намктаіте, що сей пояс се с річ великої вартосте дла кож­
дого нущіши, а позаяк гроші в теперіганих часах суть найліпші 
нріїятілі-м для кохлого, orate треба їх трвматв 
в безпечнім місцн. Тепер погляньте на сю пре­
гарну голярську братву, ява є зроблена з най­
ліпшої англійської шліфованої стали, голить 
дуже добре, гладко і може внетарч-тя ва оо­
гато років. Продають П в других місцях по 
$3.00, а у нас дістанете за «2.00. однак коїв 
пришлете замовлене на нове і бритву, то все і 
разом дістанете за 83.65. До згаданих річні 
дамо кождому запальничку вартосте $1.00 ціл­
ком ДАРОМ. 6* вона дуже добра для курців, 
.пльно вироблена, красно нікльована, мав ко­
лісце при боці на котрім можна носите ключі. 
Ті ИСІ річв с вартостп $6.00, але мв будемо 

. лпше через короткий час лише за $3.65. Подайте і 
ми сейчас вишлемо всі ті річц. Заплатите як лист 

піть сі-йчас закнм низька піна. Адреса: 

PRACTICAL SALES COMPANY, 
Xorth May Street, Dept. 20, 

свою точну 
принесе Вам до 

123чІ29 

Chicago, IIL 

ЧИТАЙТЕ УКРАЇНСЬКІ КНИЖКИ І ГАЗЕТИ БО ЧАСТЕ ЧИТАНЄ ВЕДЕ ДО 
ПРОСЬВІТИ. А ПРОСЬВІТА — СЕ СИЛА. — ПИШІТЬ ПО ЦІННИК КНИЖОК 
до ДРУКАРНІ „СВОБОДИ", 83 ҐРЕНД СТ., Д Ж Е Р З И СІТИ, н. д ж . 

ЩОТО БУДЕ, ЗИМА ІДЕ. 
Чв вя вже маєте добрві светер і хочете ву-

пптн правдиво вовняний светер і то аа низьку 
ціну? Кола хочете, то купіть собі і то завчасу. 
.Ми маємо велику скільвість тах светрів, котрі в 
зроблені з найліпшої вовни і подвійно шнтай. Є 
дуже тенлпй, ліпшай як вожух. Є вів міцпо вро­
блений і гварантоваии». О « найповійша мода 
светрів. Мав гарний впгляд і гарно кождому па­
сує, чя молодим тн старшим, а кождому подо-
бзеть ся. Масно їх в кількох кольорах, кождому 

.до вподоби, який хто собі бажав. 
J6 1. Кольор сивий, з коивіром і з двома ви­

тіями, подвійний, з доброї вовни, таж, що ві-
-оли не стратить своєї краски і в Гввраотовавві 
на 10 літ. Ціна $-.95 

Л 2. Кольор Сиво-ясннІ, також дуж«"ирнвй, 
-Я з гярніішої яоввв і Гвара-товаввД ва 15 літ. 
Ціна ^ -J 

J6 3. Темняво енний, дуже гарний вевф,'з вов-
ї ів 0 * ,^3І.",^ n v m i • " " - * 1 Г--Р»втова-
в п« н? і.5 -1-- ЦІ---Ч. ?: . .»4 .78 

Л 4. Кольор мішанггй,з ріжнвх ниток аовня-

Щ Ш , OWEN, 221 E 17ft STREET, Dept. 1 2 - NEW YMiK, N. Y. 

/ І І К А Р ^ пДвврх 37-яІтнмо яракшему 
для тих , щ о ПОТРЕБУЮТЬ ЛІКАРСЬКОЇ ПОМОЧИ, І 
ШЩ^&^&&&& - о м . « . Д . Р - . 
П р ^ . ОВВН, М. Д. вримрну. тисячІвиТ," " b ? ^ J £ Z ? ? Я-МИ^мТ мММ. I чому 
е-веї лікарської практики студіював ножлт м - £ ? _ Z i , . 2 ! Г ? " ? ^ 5 ? • ' " . * * » « й ^ і віта 
.1 лї. . . - ! Н.ли 7ш т а р а ^ Л « « ^ у Т ^ у ? 7 Й К в і ^ . ^ " 2 " S f ^ • Л , " г -
довіве _ ирвходїгь І жадайте . .раді, ГЄо м M m n B a V S T « T Т.ЧТ?." І * J^" , x'' Ч *« ІТ-
ж . Вам, чи . Д- . . . . І , а * . і я Ж - « В а і - г . a Z . « . IJILSLP&LS»* " * . « » • 
роднвх недуг І - . Овен ді-вл, аропу-лияу «.з . п « » 

Тажу м заолїкайта, але прийдіть сейчас аоо 
1 —чі ма от сю адресу 


